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Á demokráciák védelméről 
Anglia megsegítéséről szólott Roosevelt 

kongresszusi izenetében
Bardia /hősies ellenállás után elesett — Tobruknál húzódik az olaszok új 
ellenáll ási vonala — Kedden csaknem egész nap légi riadó volt Londonban
W askington, január 7. A kongresz- 

szus héttői ülésén zsúfolt padsorok 
előtt mondotta el üzenetét Roosevelt 
elnök. Bejelentette, hogy felhatalma­
zást és költségvetési fedezetei kér a 
kongresszustól hadianyagok, hajók, 
repülőgépek és mindennemű hadi­
anyag gyártására az Egyesült Álla­
moknak és mindazoknak az országok­
nak számára, melyek a támadó hatal­
makkal ezidőszerint ténylegesen há­
borúban állanak. A háborús vihar ed­
digi hónapjai arra az eredményre ve­
zettek, hogy az Egyesült Államoknak 
tisztán kell látniok: országunk és de­
mokráciánk jövője nagymértékben az 
Európában dúló háború sorsától függ.

Három pontba foglalta össze az 
Egyesült Államok politikájának alap­
elveit:

1. Az Egyesült Államok szilárdan 
eltökélték, hogy totális nemzeti védel­
met valósítanak meg.

2. Az Egyesült Államok elhatároz­
ták és vállalják, hogy minden népet, 
amely a támadók ellen védekezik, tel­
jes mértékben támogatnak, mindenütt 
a világon, ahol a támadók ellen har­
cok folynak, hogy ilyenmódon távol­
tartsák a háborút a nyugati félteké­
től.

3. Az Egyesült Államok szilárdan le­
szögezték magukat am éllé a felfogás 
mellé, hogy saját biztonságuk szem­

pontjából sohasem fognak hozzájárul­
ni a támadók által diktált békéhez.

Kifejtette az elnök, hogy a védeke­
zés leghasznosabb módja az, ha a tel­
jesítőképesség legszélső határáig min­
denféle hadianyaggal támogatják a 
védekező államokat. Nem volna he­
lyes dollárkölcsönöket nyújtani, ame­
lyekkel a rendelő államok kifizetnék 
a megrendelt árat. Inkább azt ajánlja, 
hogy a védekező országok rendeléseit 
az Egyesült Államok vegyék át, fizes­
sék ki és az ellenségeskedések befe­
jezése után bizonyos idő múlva a meg­
rendelők természetben vagy pedig 
más, az USA által használható anya­
gokkal fizessék vissza.

Roosevelt rámutatott arra, hogy a 
segítségnek ez a módja nem ellenke­
zik az Egyesült Államok eddigi maga­
tartásával. Hogyha a segítésnek ezt a 
módját valaki háborús cselekedetnek 
minősítené, az nem volna jogos meg­
állapítás. Különben is a háború meg­
mutatta, hogy a támadók nem várnak 
háborús cselekedetre, ha támadólag 
akarnak fellépni.

— Azt üzenem a támadóknak 
mondta még Roosevelt —hogy Ame­
rika életbevágóan érdekelve van a 
szabadság védelméért folytatott harc­
ban és mindenütt megadja a védel­
met azoknak, akik a szabadságért, 
harcolnak.

Amerikai bírálatok
Washington, január 7. (Német Táv­

irati Iroda.) Roos.evelt beszéde wa­
shingtoni politikai körökben élénk 
visszhangra talált. A szenátus és a 
kongresszus tagjai különböző vitákban 
és nyilatkozatokban foglalkoznak 
Roosevelt felfogásával és Roosevelt 
beszédének több pontját többé vagy 
kevésbé éles bírálat alá veszik. Lan­
den, a korábbi köztársasági elnökje­
lölt kijelentette, hogy az elnök beszé­
de nagy lépéssel tovább vitte az Egye­

sült Államokat Anglia oldalán vasa 
tényleges, háborús részvételhez veze­
tő úton.

Rich köztársasági képviselő szerint 
Roosevelt beszéde Amerika számára 
háborút és diktatúrát jelent. Hasonló 
értelemben nyilatkozott Marc Anto­
nio képviselő is. Az amerikai nép sza­
badsága és békéje ellen villámhábo: ú 
folyik — mondotta — és ennek a há­
borúnak a legfontosabb fegyvere a 
demagógia. (MTI)

Angliában: némi csalódás
Newyork, január 7. (Német Távirati 

Iroda.) Mint a ,,Newyork Times“ lon­
doni levelezője jelenti, Roosevelt leg­
utóbbi beszéde Londonban némi csa­
lódást keltett, mert Roosevelt mem 
nyilatkozott közelebbről az Angliá­
nak nyújtandó északamerikai segítség 
nagyságáról. Az angolok emellett szí­
vesen látnák, ha a bátor szavak né­
melyikét minél előbb megvalósítanák. 
Angliában azon a nézeten vannak.

hogy Roosevelt legutóbbi beszéde 
nem igen megy túl azon, amit már 
azelőtt mondott. Roosevelt semmit 
sem szólt hajóknak amerikai kíséret­
tel való elküldéséről, pedig az ango­
loknak erre van leginkább szüksé­
gük. Repüiőgépágyúk és más hadi­
anyag semmit sem használhat az an­
goloknak, a kikötőkben felraktározva 
maradnak, vagy a tenger fenekén 
rozsdásodnak. (MTI)

Olasz vélemény a Rooseveii-beszédről
Róma, január 7. (Steíani.) A Popolo

di Roma Rooseveltnek a 77. amerikai 
kongresszus megnyitása alkalmából

mondott beszédével kapcsolatban 
megjegyzi, hogy a beszéd a tekintély- 
államok elleni szándékot tárja fel és

elméleti ellenségeskedést jelenL. Roo­
sevelt azt ajánlja, hogy Amerika ad­
jon meg minden anyagi segítségei 
Angliának ellenállása fokozására, El­
érkezett az ideje annak — írja a lap 
—, hogy megkérdezzük Rcosevelttől, 
miért nem üzen háborút a tengelyha­
talmaknak? Erre a kérdésre könnyen 
lehet válaszolni, ismerve Roosevelt 
kétértelmű taktikáját, amely alapjá 
ban arra törekszik, hogy az amerikai 
népet belesodorja a háborúba. A de­

mokrata szolidaritás propagandájának 
ürügyével Roosevelt Amerikái olyan 
magatartásba viszi bele, amely jóval 
túlhaladja egy nemhadviselő fél maga­
tartását. Természetes, hegy Roosevelt 
nem kihívott támadásnak minősíti já­
tékának azt az esetleges következmé­
nyét, hogy a tengelyhatalmak az Ang­
liának hadianyagot szállító amerikai 
hajók ellen törvényes megtorlásokat 
léptetnek életbe. Ez a játék azonban 
senkii sem téveszthet meg.

Bardia eleste
Valahol Olaszországban, január 7 

Az olasz főhadiszállás 214. számú köz­
leménye:

Január 5-én estefelé a védelem uiól­
só ellenállása is megszűnt Bardia kö­
rül. Az olasz csapatok 25 napon ke­
resztül a vitézség legragyegóbb pél­
dáit mutatták és igen súlyos veszte­
séget okoztak az ellenségnek. Súlyos 
volt az olasz csapatok vesztesége is 
hadianyagban és emberéletben, halot­
takban, sebesültekben és eltűntekben 
egyaránt. Tobruk ellen intézett ellen­
séges légitámadás során a tengerészeti 
légvédelem két ellenséges repülőgépet 
lelőtt.

Ellenséges repülőgépek megtámad­
ták egyik támaszpontunkat; egy 
Blenheím-gépet lelőttek a légvédelmi 
ütegek.

Ä görög harctéren az olasz csapa­
tok sikeres rajtaütéssel fontos állást 
foglaltak el, több foglyot ejtettek, 
nagymennyiségű lőszert és fegyvert 
zsákmányoltak, Egy légi vadászalaku­
lat harcba keveredett ellenséges re­
pülőgépekkel, amelyek közül hármai 
lelőtt.

Egy másik alakulatunk kedvezőtlen 
légköri viszonyok mellsít eredménye­
sen bombázott egy fontos ellenséges 
katonai célpontot. Valamennyi repü­
lőgépünk visszatért.

Kelet-Afrikában Tesszenei vidékén, 
a szudáni határon, tüzérségünk meg­
futamított ellenséges gépesített oszta­
gokat. A harctér többi részén tüzér­
ségi és járőr-tevékenység folyt.

Róma, január 7. A Stefam-iroda 
diplomáciai szerkesztője írja: A Bár­
óidról szóló fejezet Olaszország tör­
ténelmének egyik dicsőséges lapja. A 
szűk táborban ostromlott és erős bom­
bázások alá vetett olasz helyőrség" 25 
napon keresztül hősiesen ellenállt 
egy 250.000 főnyi erős hadseregnek és 
ezt a hadsereget még hadihajóra;, va­
lamint ezer gépből álló légierő támo­
gatta. Bardia ellenállása arra szol­
gált, hogy ezzel egy ideig megakasz- 
szák az ellenség előnyomulását és le­
hetővé tegyék a védelmi vonal elhe­
lyezését jobb hadászati helyzetben. A 
háború általános keretébe a bárdi ai 
epizódnak csak helyi értéke van. 
Olaszország harcos ereje majdnem 
sértetlen és megjegyzendő, hogy 
Olaszország rendelkezésre álló had­
erői nagyrésze még nem lépett csata­
sorba. Az olasz nemzet soha jobban, 
mint ezekben a napokban nem erő­
sítette meg azt az elhatározását, hogy 
a végsőkig és a végső győzelemig 
folytatja a háborút, míg Európa meg 
nem szabadul az angol plutokrácia ki­
zsákmányoló elnyomásától. (MTI)

Tobrukriak két védelmi övezete van
London, január 7. (NST) Az angol 

lapok északafríkai tudósítói azt írják, 
hogy az olasz arcvonal most Tobru- 
kon halad át, de hozzáteszik, hogy 
Tobruknak két védelmi övezete van 

Bardia, mini ismeretes, mindössze 
egy védöcvvel rendelkezett.

Valahol Albániában, január 7. A 
Stefaní-iroda haditudósítója jelenti, 
hogy Albánia fölött újabb 4 angol re­
pülőgépet lőttek le. A Stefaní-iroda 
haditudósítója, miután rámutat a légi 
és szárazföldi haderő együttműködé­
sére, hangsúlyozza, az olasz csapatok 
állandó tevékenységét Merész lendü­

lettel igen fontos állásokat hódítot­
tak el az ellenségtől, sok foglyot ej­
tettek és igen nagymennyiségű hadi­
anyag és lőszer jutott kezükre.

Beigrád, január 7. (KH) Az albániai 
hadműveletekre, hír szerint, még min­
dig bénítólag hat a rendkívüli hideg, 
amely különösen Tepeleni és Klisszu- 
ra körül szinte elviselhetetlen. A ten­
gerparti útvonal mentén az olasz 
harckocsi-osztagok, a légi erő és. a 
flotta támogatásával tervszerű ellen- 
támadásba fogtak, amely ellen a gö­
rögök tüzérséget és különleges pán­
céltörő ágyúkat vonultattak fel.

Előfizetési árak:
Egy hónapra - — — —- — •—
Negyedévre — — - - — —
Félévre — — — — — — —

P 2.40 
P 7.20 
P 14 40

Szerda, 1541 január 8.
XXXVIII. évfolyam, 5. szám. 
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Bombatámadások Dél- és Közép-Anglia ellen
Berlin, január 7. (Német Távirati löitiink, A léggömbök lángolva Iezu- 

Iroda,) A véderő főparancsnokság je- bánták, A hadsereg messzehordó 
lenti; ágyúi hétfőn este hatásosan tüzeltek

Fegyveres felderítés során repülő- egy ellenséges hajóra, amely a francia 
gépeink, bár az időjárás kedvezőtlen partok télé közeledett. Az ellenség a
volt, Dél- és Közép-Anglíában, rész- keddre virradó éjszaka sem repült ne­
ben alacsonyan szállva hadászaíílag met birodalmi terület fölé. Egy repii-
íontos célokat támadtak meg. Eő- lőgépünk nem tért vissza, 
repülőtéren sikerült több főidőn álló Amsterdam, január 7. (Német i áv- 
gépet súlyosan megrongálni. Harci re- irati Iroda.) Mint az angol rádió ko- 
pülőgépeínk alacsonyan szállva vas- zölte, Londonban kedden volt hetek
úti berendezéseket támadtak meg óta a leghosszabb nappali légi riadó,
bombákkal és egyéb fegyverekkel, Minduntalan ellenséges repülőgépek 
azonkívül egy vegyi és egy golyós- jelentek meg a brit főváros felett s 
csapágygyárban több fontos találatot egy keletangliai város felett is négy 
értek el. Néhány repülőgépünk több ízben jelentek meg kedden ellenséges 
bombatámadást intézett London ellen. repülőgépek.
Ennek során hét záróléggömböt le- (M í I)

Angol repülők megsemmisítették 
a bresti USA-emlékmüvet

Berlin, január 7. Mint a Német Ti szállásának emlékére emeltek. Az em- 
értesül, a brit haderő légi erőinek ja- lékmüre erősített tábla kifejezetten 
nuár 4-én Brest ellen intézett tárna- hangsúlyozza, hogy az emlékmű és a 
dásai során bombatalálatokkal meg- környező tér az Egyesült Államok tu- 
semmisAtették azt a katonai emlékmű- lajdena és ezért kéri, hogy a hősi em- 
vet, amelyet az Egyesült Államok .a lékművet tiszteletben és jókarlpan 
világháború alatt az első amerikai csa- tartsák. (MTI)

A vasúti rombolások terve
a nyilasper keddi tárgyalásán ssegérzpt

Budapest, január 7, Kovarcz Emil és 
huszonnégy társának ismeretes bűnügyé­
ben ma folytatta a büntetőtörvényszék 
ötöstanácsa a vádlottak kihallgatását.

Völgyi János zöld ingben jelent meg 
a bíróság előtt. Az elnök kérdésére be­
ismerte, hogy Kozmovszky utasítása 
alapján ő szervezte be a tagokat a vas- 
uíasság köréből.

— Az egyik terv szerint ön szükséges­
nek tartotta a vasúti milícia felállítását, 
mi akart ez lenni?

—- Az államrendőrség helyett egy spe­
ciálisan kioktatott rendőri szervezetről 
lett volna szó.

— Felfegyverzett alakulatnak szánta?
— Igen.

A vasutasok 
országos szabotázsa 
és vonatkisikiatások

A törvényszék ezután ismertette Völ­
gyinek a detektívek, majd később a. rend 
őrkapitány előtt tett részletes beismerő 
vallomását, amelyből kiderül, hogy ami­
kor megjelent a nyilasházban Angyal tár­
saságában Kovarcznál, az az után érdek­
lődött,

nem lehetne-e a vasúti kocsik csap- 
agyiba fémhulladékot tenni, hogy 
azok hasznavehetetlenné váljanak.

Kovarcz azt ajánlotta, hogy a vasúti 
gócpontokon vonatkisiklásokat kellene 
eszközölni és elzárni a főbb útvonala­
kat.

Három-négy hét múlva Kovarcz meg­
kérdezte tőlük, tudnának-e vasúti sza­
botázst végrehajtani. Erre azért lett vol­
na szükség, mert

ha forradalmi úton akarnák a nyila­
sok a hatalmat átvenni, úgy a kor­
mánynak ne legyen módjában vidék­
ről katonaságot felhozatni a forrada­

lom levezetésére.
Völgyi a leghatározottabban ellenezte 
Kovarcz előtt a vonatkisíklási tervet, — 
mert véleménye szerint ilyen kisiklások­
kal csak rövid ideig lehet a forgalmat 
megakadályozni.

Amikor Kovarczot képvieslővé válasz­
tották, rövidesen magához kérette a vád­
lottat és megkérdezte, rendelkezik-e 
megfelelő számú megbízható emberrel. 

Csak erőszakos módon, forradalmi úton 
lehet a hatalmat átvenniök és ezért meg 
kell minden körülmények között gátolni, 
hogy a forradalom kitörése alkalmával 
katonavonatok jöhessenek a fővárosba és 
ezért kell gondoskodni megfelelő számú 
vasutasról. Kovarcz közölte még azt is, 
hogy

megszállják a középületeket, a vas­
utat, ártalmatlanná kell tenni a mi­

nisztereket.
Lehet, hogy azt mondotta; „a miniszté­
riumokat kell felrobbantani", de lehet az 
is, hogy azt mondotta, „a minisztereket 
kell eltenni láb alól".

— Az „Éljen Szálasi"-íéle lobogóról 
mit tud?

— Egy alkalommal találkoztam Cserba 
dr-ral, aki megkérdezte, hogy

a Keleti vagy Nyugati pályaudvarnál 
t ki tudnám-e tűzetni a Szálasí-féie 

lobogót?
Megadtam neki Hampel címét, hogy 
küldje el a lobogót. Azonban kitűzésre 
nem került a sor.

laszolt Völgyi, ■— Az 6 neve volt a 
garancia és őmiatta léptünk be a 

pártba annak idején.
Szünet után a bíróság Angyal Ist­

ván vádlott kihallgatását kezdte meg.
— A szervezkedést még a 3400-as 

rendelet előtt kezdtem meg — mondta a 
vádlott — és folytattam a 3400-as ren­
delet életbelépése után is.

— Háromezer embert szerveztem be 
egymagamí — jelentette ki pateti­

kusan a darócrsihás Angyal.
Az elnök ezután Angyal elé tárta a 

detektívek előtt tett vallomását, amely 
szerin Kovarcz hangoztatta előtte: nyi- 
laskeresztes forrkdaiom esetén meg kell 
szállaní a középületeket, az egyes vasút­
vonalakat fel kell robbantani és az el­
lentétes világnézetet valló vezető férfia­
kat le kell tartóztatni. Angyal, ezt a val­
lomást visszavonta azzal, hogy bizoyos 
tekintetben lelki kényszer alatt állott.

L e n d v a i V ince MÁV kalauzt hall­
gatta még ki a bíróság. Lendvai szintén 
ártatlannak mondotta magát. A tárgya­
lást kedden délelőtt folytatják. (MTI)
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Pigniczky István
Á szegedi hírneves Braus- 
wetter órásnak tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkása 
volt, - CSAPÓ UTCA 12. SZ.

Földmívelésügyi kinevezések
Budapest, január 7. A m. kir. föld- oítö tanárt ideiglenes minőségű i

müvclésügyi miniszter Subajda Ká- h. tanárrá kinevezte,
roly, Masztics, Miklós m. kir. s. erdő- A földművelésügyi miniszter 
mérnököket a 9. fiz. oszt.-ba m. kir. tání K. Géza mérnököt kir, f
erdőmérnökké, dr Forster Imre, Polyk nőkké, Székács László kir. s. n
Árpád m. kir. főerdőmémököket a 7. köt mérnökké kinevezte, Dobc
fir. oszt.-ba m. kir. erdőtanácsosokká, jós városi kertészeti intézőt ír
Donáth Aladár, Kovács Nagy Lsíg- kertészeti s. intézővé kinevezte 
mond m. kir, s. erdőmérnököket a 9. A földművelésügyi miniszter 
fiz. oszt.-ba m. kir. erdemérnökókké góczy Miklós m. leír. mezőgaz
kinevezte. kísérletügyi II. oszt. főadjunktu

A földművelésügyi miniszter Mól- kir. mezőgazdasági kísérletügyi 3 
nár József ideiglenes minőségű m. kir. főadjunktussá, Szűcs Árpád n 
gazdasági s. felügyelőt a 9. fiz. oszt - mezőgazdasági kísérletügyi adju, 
ba ideiglenes minőségű m. kir. gazda a m. kir. mezőgazdasági kíséri 
sági felügyelővé kinevezte. Szabó Bé- H. osztályú főadjunktussá, Fejéi 
la m. kir. gazdasági gyakornokot a re m, kir, mezőgazdasági kíséri 
10. fiz. oszt.-ba ideiglenes minőségű vegyésszé, Lutter Béla m, kir. 
m. kir. gazdasági s. felügyelővé kimé- gazdasági kísérletügyi s. vegye 
vezte. Zöld János, Juricskay Pál oki. kir. mezőgazdasági kísérletügyi 
gazda kisegítő munkaerőket 1941 gyészt m. kir. mezőgazdasági
jan. 1-í hatállyal ideiglenes minőségű letügyi vegyésszé a 9. fiz. oszt.-
m. kir. gazdasági gyakornokokká ki- nevezte.
nevezte. Varga Ernő ideiglenes minő- A földművelésügyi miniszter 
ségü m. kir. “gazdasági akad. gyakor- László oki. középisk, tanárt 19-
nokot a 10. fiz. oszt.-ba gazdasági január hó t-i hatállyal ideiglen
akadémiai tanársegéddé, Penyigey nőségű m. kir. mezőgazdasági 
Dénes m, kir. gazd. akad. tanársegé- letügyi gyakorikká kinevezte, 
det az állami rendszerű 9. fiz. oszt. -3. A földművelésügyi míniszíei 
fokozatának megfelelő 1. fizetési fo- nyadi Alajos debreceni kir. szá
kozatba m. kir. gazdasági tanárrá, ifj. gálót kir. számvevőségi ta.ná-
Petry Jenő ideiglenes minőségű kise- kinevezte.
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Kitüntetések átadása 
a fogatolt vonatosztáíynál

A Kormányzó az erdélyi bevonulás 
alkalmából P u s z t a y Ferenc zász­
lósnak, Mák György zászlósnak, 
Versényi György alhadnagynak, 
Csatáry Pál szakaszvezetőnek és 
két fogatolt vonatosztálybeli legény­
ségi állományú egyénnek állagon fe­
lüli teljesítményükért a magyar bronz 
érdemérmet adományozta. A kitün­
tetéseket kedden délelőtt adta át házi 
ünnepség keretében Ha t z ky Ist­
ván alezredes, a VI. fogatolt vonaí- 
osztálv parancsnoka, A vonatlak­
ta,nya szépen‘feldíszített, udvarán Z i- 
t á s Pál százados vezénylete alatt 
díszszázad sorakozott fel. Lelkes be­
széd kíséretében csengeri H a t z k y 
István alezredes adta át a kitünteté­
seket, majd a diszszázad díszmenet­
ben vonult el a kitüntetettek előtt.
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A decemberi petróleum 
utalványok beváltása

" Értesíti a Közélelmezési ügyosztály a 
város érdekelt lakosságát, hogy a petro- 
leumutalványok 11, és 12. számú szelvé­
nyeire az 1941. évi január hóban össze­
sen 1.5 liter (15 deciliter) petróleum vá­
sárolható a petróleum árusításával meg­
bízott kiskereskedőknél a napi fogyasz­
tói árban. A petróleumutalvány 11. számú 
szelvényére 1 (egy) liter, a 12. számú 
szelvényére 5 (öt) deciliter petróleum 
szolgáltatható ki. A szelvények egyszer­
re is beválthatók. A petíóleumutalványok 
11. és 12. számú szelvényei csak f. évi 
január hó 31-ig válthatók be. Az utal­
vány szelvényeire bármely hatóságilag 
megbízott petróleumkískereskedőnél le­
het vásárolni.

Debrecen, 1941. évi január hó 7-én.
Polgármester.

Megtiltotta a román csendőrség hogy­
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hogy Torockó népe szabadon 
viselhesse magyar népviseletét

Különösen sokan szöknek át a katonai 
munkatáborokból és munkászászlóaljak­
ból. Ezek elviselhetetlen élelmezési vi­
szonyokról panaszkodnak. A szökevé­
nyek csanem kivétel nélkül a koplalta- 
tás és a tisztek embertelen bánásmódja 
miatt hagyták el csapatiestüket. A bol­
gár hatóságok a menekültek többségét 
elcsigázott állapotban nyomban kórházba 
utalják. (MTI)

BUKAREST, január 7. (Német TI) Hi­
vatalos közlemény szerint a bukaresti 
rendőrség a legutóbbi napok folyamán a 
nappali és éjjeli órákban számos házku­
tatást tartott, hogy nyomára jusson a 
Romániában már régebbi idő óta betil­
tott szabadkőmíves páholyak titkos te­
vékenységének. Házkutatást tartottak 
mintegy 800 magánszemélynél. Néhány 
ismert volt politika; személyiség is van 
közöttük, ígv Argetoíanu volt miniszter­
elnök is. (MTI)

BUDAPEST, január 7. (MTI) A román 
nemzeti bankot felhatalmazták, hogy na- 
cionaiizálja azokat a vállalatokat, ame­
lyek a nemzetvédelmi ipar keretébe tar­
toznék

BUDAPEST, január 7, A román ura­
lom alatti Erdélyből jelentik, hogy a ro­
mán csendőrség Torockón megtiltotta a 
falusi lakosságnak, hogy magyar népi vi­
seletbe öltözzék. Torockó híres ősi ma­
gyar népviseletéről és népi hagyományai­
ról. Resicán a református lelkész az 
iskolába járó gyermekek szüleivel szülői 
értekezletet tartott Ezért hadbíróság elé 
állították.

Egyébként, amint Gyulafehérvárról és 
Nagyenyedről érkező értesülések mond­
ják, a román hatóságok semmiféle ma­
gyar összejövetelt, megbeszélést, értekez­
letet nem engedélyeznek. Még a gazda­
körök, szövetkezeti igazgatósági tagok 
megbeszéléseire sem adnak engedélyt. A 
magyar lakosságú városokban kímélet­
lenül folyik a magyaroktól a lakásrekvi- 
rálás az odatelepített románok részére.

SZÓFIA, január 7. (Búd. Tud.) A romá­
niai események miatt Romániából mene­
külő tisztviselők száma az utóbbi időben 
megcsappant, amit a román határzár meg 
szigorításával hoznak kapcsolatba. Kato­
naszökevények bolgár területre való me- 
aekülése azonban ma is mindennapos. —
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I Neki mindig a kör 

ó. az emberi erő ha 
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it Isten aíázaAs szol
„Dr Csik László neve volt 

a garancia11
Kíszely dr védő kérdésére kijelentet­

te, hogy a MÁV-nál lehetetlen a szabo­
tázs.

Tanos Dezső dr intézett ezután kér­
déseket Völgyi Jánoshoz:

— Ismeri dr Csík László főorvost?
—■ Nem tartozik ide! — állapította

meg az elnök,
— De igen — hangzott a védő vála­

sza —, mert
dr Csík László kezdte meg a vasuta­
sok beszervezését a volt hungarista 
pártba, az a Csik László, aki ma na­

gyon előkelő pozícióban van,..
— Ismerem Csik László di-t — v6-
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Amíg Debrecen város vezetőiben él a bibliai 
felelősségérzet nyugodtan lehet a varos es 

az egyház életközösségét erre építem
~ hangoztatta dr Révész Imre püspök a presbitérium gyűlésén

i az

A debreceni református egyház. 1 
presbitériuma hétfőn délután gyűlést 
tartott. Az 1941. év első presbiteri 
gyűlésén igen stagy számmal jelentek 
meg a presbiterek. A gyűlést D dr. 
Révész Imre püspök imája nyitotta 
meg.

Juhász Nagy Sándor dr. fő­
jegyző előterjesztést tett az adomá­
nyokról. Dr. Révész Imre püspök 
kiemelte az adakozásoknál azt, hogy 
a hívek abban a világban, amikor a 
kenyér és a bor drága, a legnagyobb 
szeretettel adakoznak az úrvacsora 
céljaira. Ez legyen mindenki törekvé­
se és más kenyér és más bor, mint 
szeretetáldozat, ne is kerüljön az Úr 
asztalára.

A püspök üdvözli 
a főgcndnokot

Ezután következeit a jelentéstétel 
a főgondnok- és presbiter választ ásók­
ról Kölcsey Sándor dr.-i, az újon­
nan megválasztott íőgor.dnokot R é- 
vész Imre püspök üdvözölte emel­
kedett szavakkal.

— Amikor ezt az előre tudott és 
bizonyos tényt nyilvánosság előtt is 
Méltóságod tudomására hozzuk — 
mondotta Révész püspök, — nem is 
kell mondani, hogy a szeretetnek mi­
lyen áradata és milyen bizalom veszi 
körül a mi fögcndnokunkat: dr. Köl­
csey Sándort. (Éljenzés.)

— Az európai és. amerikai élet 
újonnan kialakult formáinak lényege 
a tisztújítás, A református egyház 
mindig szervesen összefüggött az 
autonómiával és a demokrat-kus gon­
dolattal, ezeknek pedig alapvető vo­
nása a tisztújítás. A tisztújítás, az. 
amely időnként emlékezteti a vezető­
ket és tisztviselőket, hogy ok vannak 
a közért és nem a köz ő érettük, ez 
a módba a munkásságuk feletti bírá­
latnak és az érzékenységet is leg 
lelkevésbbé sértő személycserének.

— A mi egyházunk úgy él a köz­
tudatban, mint -a "ármegve mellett a 
demokratikus gondolatnak és az auto­
nómiának egyik legfontosabb alkotó­
eleme, Ennek ellenére a tiszt újítás 
minél bifclíaibb, nemcsak a demokra­
tikus és autonóm gondolatnak kisu­
gárzása. bár ez is ott van mindenüt* 
a református egyház életében, hanem 
minél tisztábban érvényesül a refor­
mátus tan, annál inkább van egy el­
térő motívum a tisztújításban.

—• Kálvin institúcióiban megmondta 
hogy Krisztusnak megvan az a ica 
hogy a zsinatokban s mindenütt ő el­
nököljön s ne legyen neki társa eb­
ben. A tisztújítás mindenütt ennek a 
kifejezésére szolgál. Azért t’sztimtás 
hogy senki ne hígyie, hogy hatalma* 
más is tölthet be, mint a Krisztus és 
lássa azt, hogy nem lehet más, mini 
Krisztus akaratvégrehajtója.

— Ebből a legmagasabb szempont­
ból is Isten iránti nagy hálával ke!! 
azt fogadnunk, hogy Kölcsey Sándor 
az az ember, akit Isten nekünk ren­
delt, mint szíve szerint való, legalkal­
masabb eszközt. Neki mindig a köz 
érdeke a mérvadó, az emberi erő ha 
tárain belül hűséggel és alázattal vég­
zi munkáját, mint Isten alázatos szol 
gája.

.— Újra egy személy a nemes város 
polgármestere és az egyház főgond­
noka, Nagy erő van ebben a hagyo­
mányban. Nem a hagyomány szem­
pontja itt a fő; ha csak az lenne, már 
az idők múlása folytán rc ;en elsor­
vadt volna. Azonban a város és az 
egyház közötti szellemközösség nem 
szűnt meg soha. Bármilyen is veit a 
város és az egyház között a szerve­
zeti kapcsolat, sosem szűnt meg a ve­
zetők meghajlása a legmagasabb fo­
rum előtt, az előtt ami a város címe­

rében is benne vám a Szentírás, a bá­
rány és a kereszt törvénye előtt. Amíg 
Debrecen város vezetőiben él a bib­
liai felelősségérzet, nyugodtan lehet a 
város és az egyház életközösségét er­
re építeni. Kölcsey Sándorban ennek 
a bibliai felelősségérzeten alapuló 
életközösségnek legbiztosabb zálogát 
láthatjuk.

A főgondnok válasza
Kölcsey Sándor dr. meghatot­

ta« válaszolt az üdvözlésre.
— A város és. az egyház viszonya 

.— mondotta — a legteljesebb köicsö 
nösségen alapul. A város csak anya 
giakat ad az egyháznak, azonban az 
egyház lelkieket és ez sokkal fonto­
sabb.

A magyar nemzet életében igen 
nagy fontossága van az egyháznak. A 
felszabadult részek állandóan han­
goztatják, hogy igen nagy részben a 
templom és az iskola tartotta meg 
őket válságos ídeíkben. Gondolkod­
nunk kell rajta: megvan-e vájjon ná­
lunk is ez a kiteljesülés. Tudjuk, hogy 
a lelkipásztor és a tanító a maximu­
mot adja, de ereznünk kell, hogy igen 
sok múlik rajtunk is. Nem lehetünk 
függvényei a világtörténelmi esemé­
nyeknek. Ott erő volt a templom és 
az iskola, itt is. az kell, hogy legyen 
ma is és iné csak akkor lássuk me* 
ezt a kincset, ha a vész összeterel 
bennünket, amikor a megtart at ás csak 
negatívumot jelent, hanem akkor is. 
amikor építésben kell együttműködni

Ezután dr. Kölcsey Sándor Ígérete 
tett arra, hogy teljes erővel fogja ez­
után is szolgálni egyháza ügyét.

Úgy a püspök, mint a főgondnok be 
szádét sűrűn szakította félbe a presbi 
terek éljenzése, akik a beszédek vé­
gén melegen ünnepelték dr. Kölcsey 
Sándort.

Miután fellebbezés nem érkezett, a 
presbiterválasztás jogerőre emel ke 
dett. A három megüresedett presbi ten 
állásra behívták a hárem első pórores- 
bitert: Szendrey Sándort. Kiss 
Józsefet és idős Bíró Andrást. Az 
új presbiterek: A r y Lajos, Bujdosó 
József, vitéz dr. E r d e y János 
G y ő r y György, vitéz Hatv an 
Sándor, Kiss József, Szabó Ká- 

g roly, Szén d y István, Vitány 
Mátyás és Zöld József letették az 
esküt

joghatóság, az erkölcsök fcgyelm z - 
se, a lelki fegyelem fenntartása

Olyan időket élünk, amikor 
egyetlen földrengésre -nagyon közel 
juthatunk minden fegyelem felbomlá­
sához. A világban esetleg döbbenetes 
változások jönnek, azonban a lelkek 
fegyelmét mindig fenn kell tartani 
Ezzel az egyház nem gátolni, hanem 
csak elősegíteni fogja a világ politi­
káját. a világ fegyelmét. A mi lelki 
poíicíánknuk az egész magyar köz­
életre megtisztító hatással kell lennie.

A presbiterek a püspök üdvözlő, 
szavait, és jókívánságait mély megille- 
tődéssel hallgatták és nevükben 
G y ő r y György mondott köszönetét."

Újból dr Révész Imre püspök 
lett a lelkészeinek

Ezután U r a y Sándor egyházkerü­
leti főjegyző vette át az elnöklest 
mert a tárgysorozat következő pontja 
a lelkészeinek megválasztása v~.lt- A 
gyűlés nagy lelkesedéssel xtjra D, dr. 
Révész Imrét választotta meg lel 
készelnöknek.

Révész püspök hangoztatta, hogy 
csak nagyobb érdekek miatt vállalja 
ezt a megtisztelő megbízatást, de min­
dig lelkiismereti aggályai vannak, 
hogy el tudja-e látni ezt a tisztet is. 
Lelkészelnöki tiszíeletdíját, másfél év 
alatt mintegy ezer pengőt mmdig 
gyorssegélyekre utalta át nem dicse 
kedésvágyból, hanem azért n ?ri lel­
kiismeretét kívánta ezzel m-'gnyu - 
tatni. Ideális az erdélyi püspöki be­
osztás lenne, ahol a püspök parócfva 
nélküli lelkipásztor és. nem lelkész- 
elnök. Igyekezni fog ezt a tisztet is 
betölteni teljes erejével, azonban mi­
helyst lehetősét: van rá, meg kel' 
szervezni a debreceni esperes! állást 
és a debreceni egyházmegyét.

A presbitérium a bejelentést nap­
lelkesedéssel vette tudomásul. Ezu'án 
dr. Révész Imre köszönetét mon­
dott Kölcsey Sándor dr.-nak 
l’ray Sándornak és dr. Juhász 
N a g v Sándornak, akik lelkészeinek’ 
munkájában mindig a leghaíhatósab- 
ban támogatták.

„Ilyen Időkben Ilyen 
emberre van szükség“

A püspök
az új presbiterekhez

Az esküt tett presbitereket dr. R é- 
v é s z Imre püspök üdvözölte.

— Bármely világi közület — mon­
dotta — szerencsésnek kellene, hogy 
tartsa magát, ha választmánya ilyen 
méretű és minőségű erőgyarapodás 
szerezne. Egyhamar nem is lehetne 
szerencsésebb szelekciót el sem kép­
zelni. Különböző éietterületű, hívatá 
sú, előképzettségű, de kiváló emberek 
ülnek itt egy asztal, egy közös ügy­
köré és fognak össze a köz szolgála­
tára. Akik itt állanak, azok eddig is 
becsülettel és készséggel szolgálták a 
nagy ügyet. Feladatuk most a legfőbb

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Telefon: 24-71. szám.

I MŰSORUNK MA IS 
a szerelem és a szen- 

I vedély megkapó filmje; a

TÓPARTI LÁTOMÁS
I Főszerepben; JÁVOR PAL, TOLNÁL1 
j KLÁRI," SIMOR ERZSI, RAJNAY G

Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor, I
CSAK FELNŐTTEKNEK}

Révész Imre dr.-t újbóli megvá­
lasztásakor dr. Kölcsey Sándor 
üdvözölte.

— Érezzük a vihart, —* mondotta, — 
mely még egy költőnek a képzeleté 
is felülmúlja. Az ilyen viharban a fű 
szál els.epertetik, a kőszikla széjjeltö­
retik. Ez a vihar még apokaliptikus 
méreteket fog ölteni, már most is 
megszállia, félelemmel tölti el a lelke­
ket.' Hálát kell adnunk, hogy ilyen 
időkben egy Révész Imrénk van, m< 
ilyen időkben ilyen emberre van 
szükség, olyan hitre, mely oly magas­
latokba visz, ahol a dolgok értelmet 
nyernek és az örökérvényű tisztán ra 
gyogva válik el a vérködtől. Nag- 
szükség van arra. hogy meg ne inog 
jimk, hogy higyjük, hogy az eltaoosoú 
fűszál az egyház napfényében új éle*e! 
nyer. a szikla beépül az egyház éle­
tébe. Ezt a hitet legjobban Révész 
Imre adja meg nekünk.

A költői szépségű és erős liiiü kö­
szöntés után a presbitérium folytatta 
tárgysorozatának tárgyalását.

Választások
Az árvaügyi bizottság elnökének dr. 

Dancsházv Sándort, a missziói bizottság 
elnökének Uray Sándort, vallásoktatási 
bizottság elnökének dr. Farkas Pált, is- 
kolaszéki elnöknek Molnár Ferencet, 
Dóczi igazgatótanácsi elnöknek Kolozs­
vári Kiss Lászlót, felügyelő bizottság el­

nökének Balogh Bélát, gazdasági bigotté

ság elnökének idősb Balogh Istvánt, he­
lyettes elnökének Baskay Ferencet, misz- 
sziói bizottság előadójának lezey ••Mát 
választották meg, -

Egyházmegyei világi -cr' kelők ogyan- 
maradiak. akik vol.ak. uj et-yhíz- 

meíyei képviselő lett ZóM József.
Ezután az egyftázkőzségí bíróság ta.-i* 

jait választotta a presbitérium Ezek a 
következők lettek: Balogh István, dr 
Csűrös Ferenc, dr. Gyöngyössy József, 
Györy György, Harsány! Imre, Mezey 
Béla. dr. Sáfár László, dr. Soós Béla, 
Uray Sándor, dr, Vásáry István. Pótta­
gok: dr. Dancsházy Sándor, dr. Erdélyi 
Sándor, dr. Farkas Pál, Kovács József, 
Kovács Lajos, Mocsári László, Polgári 
István, dr. Szeremley Béla, Tóth Imre, 
Tóth Lajos

Ezután megválasztották a bizottságo­
kat. Az egyházkerületi missziói bizottság­
ba ' beválasztották Molnár Ferencet és 
Urav Sándort. Előkészítő bizottság tag­
jai lettek: Balogh Béla, Balogh István, 
Baja Mihály, Bartha István, dr. Erdélyi 
Sándor, dr. Juhász Nagy Sándor, Kolozs- 
várv Kis-s László, Kovács Gyula. dr. Sz. 
Kun Béta. Mocsári László. Molnár Fe­
renc, dr. Soós Béla, Tóth Lajos, Uray 
Sándor. Számonkérő bizottság tagiai: dr. 
Csűrös Ferenc, Fodor Rezső, dr. Herpay 
Gábor, dr. Kállay Kálmán, dr. Pap Ká­
roly, Sesztina Nagybáikay Jenő, Zöld Jó­
zsef.

Kollégiumi tanárválasztó küldöttség: 
Baia Mihály, dr. Balogh Sándor, dr. Er­
délyi Sándor, dr. Erdős Károly, dr. Ju­
hász Nagy Sándor, dr. Paop Ferenc, dr. 
Soós Béla, dr. Vasáry István. Póttagok: 
dr. Baba Bertalan, dr. Gyöngyössy Jó­
zsef, Kántor József, dr. Szeremley Béla, 
dr. Vekerdy Béla.

Kollégiumi igazgatótanács: Baia Mi­
hály, Jóna István, dr. Juhász Nagy Sán­
dor, Molnár Ferenc, dr. Soós Béla, Uray 
Sándor, dr. Vasáry István.

Felügyelő bizottság: dr, Boldisár Kál­
mán. Ki=s Ferenc. Koncz Sándor. Mezey 
Béla. Póttagok: Mester István. Mocsári 
László, Nemes Sándor. Rabold Gusztáv.

Iskolaszék: Uray Sándor, Baia Mihály, 
Kolozsváry Kiss László, Mezey Béla, 
Kovács József, dr. Hegvaliai Kiss Géza, 
Baskay Ferenc, dr. Erdélyi Sándor. Fi­
lep Endre. Futó András, dr. Szeremley 
Béla. Vasady Lajos.

Dóczi leánynevelő intézet igazgatóta­
nácsa: Balogh Béla, dr. Csűrös Ferenc, 
dr. Erdélyi Sándor, dr. Juhász Nagy 
Sándor, Kiss József, Molnár Ferenc, dr. 
Révész Imre. dr, Soós Béta, Urav Sán­
dor, dr. Vásáry István.

Ezenkívül megválasztották az ár -ra- 
üo-yi bizottság 30. ispotályt vepvés bi­
zottság 11. missziói bizottság 39. gaz­
dasági" bizottság 40. építési bizottság 
27, vallásoktatást bizottság 21. Nagy 
Jőzsef-féte alapítványi bizottság 3, 
kereskedelmi iskolai felügyelő bizott­
ság 8 tagíát.

A testületi képviselőket beosztot­
ták egvházrészekbe, a régieket helyü­
kön hagyva és az újakat lakásuk sze­
rint osztva be. "

Az egvházmegyei ügyészi állásra es 
világi jegyzői tisztségekre szavazott 
ezután a presbitérium. Az elsőnél dr. 
Szabó Miklós ügyvédre, a máso­
diknál dr.Fényes György berettyó­
újfalui főszolgabíróra adta le a pres­
bitérium szavazatát.

Több más ügy tárgyalása után a 
presbitérium ülése a püspök imájával 
véget ért.

4 Turista Egyesület 
előadása

A Magyar Turista Egyesület debreceni 
osztálya kedden délután a Déri Múzeum 
előadói termében vetített képes előadást 
rendezett. Az előadás iránt a szokott ér­
deklődés nyilvánult meg. A megjelente­
ket Horv ay Róbert elnök üdvözölte, 
majd felkérte Papp Dénes MAV főta­
nácsost, a Magvar Turista Egyesület köz­
ponti alelnökit, hogy előadását tartsa 
meg. Az illusztris előadó Karinthia szép­
ségeiről beszélt s előadását vetített ké­
pekkel tette még élvezetesebbé. Az ér­
tékes és szép előadásért Horvay Róbert 
elnök mondott köszönetét. Este a debre­
ceni csoport tagjai Papp Dénes tisztele­
tére vacsorát rendeztek a Gambrintts ét- 
tetw Wlőü heíyíségébee
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Tanácsülés az árpádtéri j 
egyházrészben

Kovács Lajos postaigazraiói, 
az egyházrész gondnokát üdvözölte 

a tanácsülés.
Január 6-án tartotta meg rende: 

negyedévi gyűlését az Árpádtéri egy­
házrész, dr. H e g y a 1 j a í K i s s Gczp 
lelkipásztor ésKovács Lajos gond­
nok elnöklésével. Éneklés, biblia- 
olvasás és ima után a lelkeszelnok 
napirend előtt emlékezett meg az egy- 
bJ • ész helyettes gondnokának, U i 
v á r y József ny, egyházi tisztviselő­
nek az ethunytáról. Ezuíán a v ti 
lelkípásztori jelentését olvasta tel dr
Hegyaljai Kiss Géza, teljes ké­
pét adva az egyházi élet mozgalmas- 
sáláról. Nagy Lajos igazgaíó-tanitc 
szólt hozzá a jelentéshez, beszéde, az 
úrvacsorához szükséges bor ajánlasá 
val végezve. Id. Harsányt tinit 
elismerő szavak után az egész tanács 
nevében Ígérte a további támogatást a 
gyülekezeti és iskolai munkához. 
Aszalós Imre pénziárnnk terjesz­
tette elő a zárszámadást és 1941. év 
költségvetést. A tanácsülés tudomást!- 
vette,'hoiy a számvizsgáló bizottság 
január 3-í ülésén a pénztári szám­
adást téíelről-tételre megvizsgálta es 
ügy Aszalós Imre pénz tárnoknak 
mint S o ó s Ferencné nócgyleti pénz 
tárnoknak önzetlen és buzgó munka 
iáért köszöneté* és elismeréséi te 
jezte ki. A tanácsülés eni án Hhahu 
rozta, horiy január 13-án reggel - 
órakor a" templomban tartja mer 
váUsztógyülését megválasztotta K o 
vács Lajost választási e’löknek er
megállapította annak a 30 tanácsos 
nak a névsorát, akiket megválasztásra 
ajánl azok helyett akiknek m: biza- 
tása 1940 végén lejárt, valamint 
póttanácsosok névsorát, ak-ket meg 
választásra ajánl a január 13-í köz 
óyűlésnek. Örömmel vette tudomásul 
a tanácsülés, hogy a vezetőség _ 3 
nyilastelepi egyházrésszel közösen is­
meretterjesztési célra vetítőgépéi 
szerzett és várakozással néz az elő 
adások sikere felé. Elvállalta a ta­
nácsülés, hogy szervező testületé lé­
ivé n az alakuló cserkészcsapatnak- 
mely Kovács Lajos. Máv tisztviselő, 
cserkésztiszt vesztésével kezdi meg 
munkásságát. Őrömmel vette tudomá­
sul a tanácsülés, hogy az Ifjúság’ 
Egyesület állandó színpadot szerel1 
fel a gyülekezeti teremben. Egyhan­
gúlag hozzájárult a t? lácsülés az ál­
landó bizottságnak ahhoz a javas1 áfá­
hoz, hogy a Teleki uccán megnyílt ref. 
árvaház segítésére egy ágyalapítványt 
vállal 100 pengős adománnyal, végű! 
a lelkipásztor Kovács Lajos gond­
noknak fejezte ki az e yházrész jó- 
kívánatait abból az alkalomból, hogy 
megkapta m. kír. pos.taigazgatói ki­
nevezését. A népszerű gondnokot az 
összes jelenlévőn melegen ünnepei­
tek. Imával és énekkai ért véget a 
nagy érdeklődéssel tűsért tanácsülés

Újra nincs állatorvos a Hortobágyon
* . , A ' - ■ «líot/WI/ACAlz tllPO VOitSK
A közigazgatási bizottság kedd 

ülésén dr Zsupán Kálmán állat­
egészségügyi főtanácsos, jelentette, 
ho<iy két fiatal állatorvos: dr Hege­
dűs Sándor és dr Szilágyi Kál­
mán városi állatorvos ottba'vm a vá­
rosi szolgálatot és állami szolgalatba
lépett. . . n,.

A jelentéshez Bakóczi Gábor 
bizottsági tag szólott hozzá, hangsú­
lyozta. hogy éppen a hortobágyi sze­
zon megindulása előtt nagy ont, hogy 
újra nincs állatorvos a Hortobágyon 
Anyadi okai vannak ennek, mert ki­
csi az állatorvosi fizetés és 167 pen­
gős fizetésből az állatorvosnak csak 
a fogatra kell 80 pengőt áidozm ha­
vonta. Előmenetele nincs elegendő 
az állatorvosnak, mert csak a Vi 
fizetési osztályba juthat, „avaséJa az 
állatorvosi státus rendezését a mérnö­
ki státus rendezésével hasonló arany­
ban. „ j .■

Polgári István a Gazdasági 
Egyesület nevében tiltakozott Bakó­
czi Gábor azon beállítása ellen m ;it- 
ha ebben a Gazdasági Egyesület is 
hibás lenne. Az egyesület nem kívánt

városi belügybe beleszólant

A régi, nagy állatorvosok meg voltak 
elégedve a hellyel, most azonoan min­
denki elégedetlen. Az egyesület a 
helyzet javításához készséggel hozza-

Kertész Kálmán dr hangoztatta, 
hogy a polgármester már ígéretet tett 
a helyzet javítására és nem kell a dol­
got tragikusan látni. Az egyik állat­
orvos hazáiába tért vissza, mely fel­
szabadult, a másik pedig nem is tit­
kolta, hogy nem szándéka a Hortobá­
gyon maradni. -

Dr Kölcsey Sándor polgármes­
ter rámutatott arra, hogy ezek a dol­
gok a rendkívüli helyzettel függenek 
össze. Mérnökben, orvosban, állat­
orvosban hiány van, annyira, hogy a 
főváros egyeseket tanidejűk alatt L 
köt 10 évre és ingyen taníttat. Ezt 
Debrecen nem tudja megtenni, azon­
ban egyelőre behelyettesítésekkel es 
rendkívüli segítséggel segítségére siet 
az állatorvosoknak. Újra el fog lomu 
ugyanis az a kor, amikor az ifjúság
állást fog keresni.

A bizottság a polgármester vaiaszat
tudomásul vette.

Csurka temetkezési vállalat. Bé­
gen teld tér 2- Telefon: üzlet -i-81, 
lakás: '11-90. Temetéseket, vidéki
szállításokat. exhumálásokat ölese
áron vállai.

1940. év időjárása

Debrecen közegészségügye 
december hónapban

Dr Gärtner István tiszti főorvos 
Debrecen 1940. december havi közegész­
ségügyi viszonyairól a következő jelen­
tést terjesztette elő a közigazgatási bi­
zottságban.

December hónapban 119 debreceni há­
zasság köttetett. Élveszületések száma 
115, halálozások száma pedig 136 volt. 
Természetes szaporodás ennek megfele­
lően 19-

Az 1 éven alul elhaltak száma 20, — 
amely az élveszületések 12.9 százaléka.

Hevenyfertözöbetegségekben 5 égvén 
halt meg, amely 10.000 lakosra számítva 
4.6 ezrelék arányszámot mutat. Gumó­
kor halálozás 13, rák halálozás H, sziv­
es érbetegségben 22 egyén halt meg. He 
venvfertözőbetegségek közül bárányhim­
lő- jelentkezett nagyobb számban. Hasti- 

' fősz megbetegedés 5 esetben észleltetek 
2 halálesettel

December hónapban közgyógy*zerella- 
tásra (szegénybetegek glógyszeretiátása-
ral kiadott összeg 4329.96 pengő volt.^ .

Vásároljon '»Kdetőinknél!

Az elmúlt 1940-es esztendő az időjárás­
ban a rendíti viiliségek esztendeje volt.
A rendkívüliség kivált a hőmérséklet 
alakulásában nyilvánult meg. Az évi ko- 
zéphőmérséklet Debrecenben 74 tor 
volt. S ez az átlagos 10.2-del szemben 
nem kevesebb, mint 2.8 fokos hőhiány* 
jelent Ez olyan rendkívüli érték, ami­
lyenre Debrecenben — amióta itt időjá­
rási feljegyzések folynak (1853 óta) 
példa nincs. Az eddig előfordult leshi- 
deo'ebb éveik alkalmával is az évi közép, 
meghaladta a 8 fokot, de 8 alatti értekre 
amely a jelenlegit még csak meg is köze­
lítené, példa nincs! A legutóbb! eszten­
dők közül hűvös év volt az 19o3 (évi ko 
4ép 8.71. 1922 (8,6). 1912 (8.9), 1893 (86), 
1888 (8.5). Amint látható, az eddig elő­
fordult leghidegebb esztendők hőmérsék­
lete több mint 1 teljes fokkal haladta 
meg a jelenlegi évet. Az elmúlt év rend­
kívüli méretű hőhiánya abból szármázott, 
|Wy úgy a téli, mint a nyári hónapok o- 
mérséklete mélyen az átlag alatt tart. 
ÁtlaMeletti hőmérsékletet, tehat hot eles- 
ledet’ mindössze 2 *-4*ap hozott: április 
«'november. Áprilisi.* a höíelesleg csak 
fél fok volt, míg komöv; feleslegről csak 
novemberben beszélheV'-nk. Ekkor ez el­
érte a 2.9 fokot. A többi hónapos: közül 
januárban a hiány -7.9. februárban -7 1 
decemberben -6.5. márciusban -4,9 
augusztusban -2.7, májusban -1-3 fokot 
tett ki. Ilyen esztendő, amely ben a to kos, 
vagy még ennél is nagyobb hiány négy 
hónapban forduljon elő, példa nelku! all 
az időjárásunk történetében. Időjárásunk 
„lvan volt, amely megfelelt volna Kö­
nigsberg, tehát északkeleti P^oszorszag. 
Skócia vagy Dél-Norvégia idojarasanak.

Az év'leghidegebb napja január 12-e 
volt. ekkor a hőmérő Debrecenben a 
méter magasságban -23.4 fokig süllyedt. 
\z év legmelegebb na.pja julius 
3? 5 fok volt. Nyári napunk mindössze 
65 volt a normális 100 helyett Ezzel 
szemben téli napunk, amelyen tehat e y- 
ihalán nem emelkedett a hőmérséklet a 
fagypont fölé, 77 volt. •

A téli hideg és a nyári hűvös időjárás 
mellett igen sok volt az év csapadeka «. 
bár "Z távolról sem mutat fel olyan renö- 
'jvüli méreteket, mint a hőhiány. Az *’v 
fv,1, amán 146 esős napon 784 mm-nyi eső 
-S. 292 mm-rel több, mint a sokeves
-íti *8, illetve annak 144 százaléka- «ven 
csapadékbő esztendőik 1919 óta nem vök 
Ekkor H csapadék évi összege pontosan 
annyi volt, mint a most elmúlt 1940-es 
esztendőben. De jelentékenyen mo„ode 
maradt az 1940-os év csapadéka az > E 
nek amikorts 876 mm, tehát maldnem 100
mm-rel több esett. Csapadékhiány csak 
2 hónapban volt, áprilisban, mety eáV»-' 
tat meleg is volt és decemberben, atnel 
viszont rendkívül hideg volt. A es apad M 
« átlagának, kétszereset is elerte te»
ruáÉban, májusban . és turnusban- ke 
„többi hónapban a havi összeg megha­

ladta a 100 mm-t. Rendkívüli volt az év- 
csapadékában annak szokatlan hóbösége. 
A januári, februári, márciusi, valamint a 
decemberi csapadék túlnyomó része hó 
alakjában hullott le s így az évi összeg 
15 százaléka volt hó, ami a mi klímánk­
ban szokatlan jelenség.

A sok esőnek egy másik kellemetlen 
következménye is volt-, a rendkívüli nap­
sütéshiány. Az év folyamán mindössze 
1903 órát sütött a nap az átlagos 2044 
órával szemben s így a hiány 141 óra 
(94 százalék). Mindössze 3 hónapban 
volt az átlagost felülmúló napsütés: ja­
nuárban és februárban, valamint április­
ban. De rendkívüli volt a napfényhiány 
a nyári hónapokban. Májusban, júniusban 
és ’ júliusban a napfényhiány minden 
egyes hónapban 60-70 óra körül moz­
gott és augusztusban, megközelítette 
40 órát. A májustól augusztusig terjedő 
időben a napfény hiánya 217 órára rú­
gott.

A rendkívüli hőhiány, párosulva sok 
esővel és kevés napsütéssel,^ rányomtak 
bélyegüket az év mezőgazdasági termelé­
sére is. Keletporoszországi és délsvédor- 
szárfi hőmérséklet mellett mindenesetre 
nem csodálkozunk, ha ebben az évben 
nem volt gyümölcstermés és nem volt 
szőlő és ha az a bor. ami termett, »ha­
tatlanul savanyú

Dr, Serényi Denes
egyetemi intézeti tanár.

Szívszélhűdésben halt meg egy há­
roméves kislány. Ritka eset, hogy egy
kisgyermek szívszélhűdésben habon me,.
Most Csökmőn Jeney Rozália három éves 
kislány hirtelen meghalt: a szívéhez ka­
pott és holtan zuhant le a székről, ame­
lyen ült és épen kávézáshoz készült. Ha­
lálát szívszélhüdés okozta. Mivel bűn­
cselekmény nem forog fenn, az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

Gyászrovat
Tikos József halála

Széles körben keltett mély részvétet 
az a hír, hogy Tikos József, a Debrece­
ni Kölcsönös Segélyző Egylet ny. igaz­
gatója 88 éves korában elhunyt, tikos 
József régi törzsökös debreceni család­
ból származott. Szépapja és nagyapja, — 
mindkettő Tikos István, - Debrecen 
város szenátora volt 1770-ben es az 
1800-as évek eleién. Nagyapja Debrecen 
város országgyűlési követe és ősei álta­
lában városi hivatalt viseltek. Tikos Jó­
zsef résztvett a Kölcsönös Segélyző Egy­
let, mint Szövetkezet alapításában és 4- 
évig tisztviselője, maid 13 évig n'usa 
mázott igazgatója volt. Halála kiterjed , 
előkelő rokonságot borított gyászba.

Tikos József temetése kedden délután 
volt a Köztemetőben. Tikos Józsei nag\- 
atyia, Tikos István, debreceni szenátor 
és' Bihar megye táblabiráia 1830-ban bak 
me<! Akor a debreceni Kistemplom lel­
késze, Dikó János temette el és beszé­
dének alapigéie, — amint az egykori tel­
jegyzésekből megállapítható, a
zsoltár 1. verse volt: „ítéli meg engem 
Uram, meri én a tökéletességben eltem .
S most, 111 év múlva Tikos István uno­
káját, a pátriárka kort megért Tikos Jó­
zsefet is a Kistemplom lelkésze, Ura-* 
Sándor egyházkerületi főjegyző temette 
el és ugyanazt az alapigét vette, mint 
111 évvel ezelőtt elődje.

Tikos József temetése mély reszve
mellett folyt le

Kovács M’klóska 2 hónapos korá­
ban elhunyt. Temetése ma delman lei 
négy órakor lesz a Köztemető ravata­
lozójából. Lakás: Kender ucca 14. te­
metését Bartha vállalata végzi.

Dr Gutireund Sámuel ügyvéd ja­
nuár 7-én váratlanul elhunyt, teme­
tése január hó 9-én. csütörtökön dél­
előtt 11 órakor lesz a debreceni 
izraelita temető halottasházaból.

Id. Bíró András 81 éves korában 
elhúnvt. Temetése szerdán délután 3 
órakor lesz a Köztemető H-A. rava­
talozó terméből ref. széria rj ássál. La­
kás,: Déli sor 15, Pusztai temetkezési 
intézet.

Özv. Szabó Istvánné Kovács Julián­
ná 66 éves korában elhunyt. Temeté­
se csütörtökön délután 2 órakor lesz 
a Köztemető III. ravatalozó terméből 
ref. szertartással. Lakás: Géza u. t>. 
Pusztai temetkezési intézet.

Chevra Kadisa.

MAI- S§es fájdalommal és megilletődéssel tudatjuk a Chevra 

Kadic "Jvai, hogy
rA GUTFREUND SÁMUEL ügyvéd

N .. , L-nek tiszteletbeli tagja, két évtizedet meghaladó időn a.
eVnöke megelőzően hosszú ideig ügyésze és választmány, tagja- va-

” iÄ* .Kiff “tfi'.lü'ÄlÄ

felekezeti értékes munkásságával maradandó e 
hittestvérei megbecsülésében részesült. ^

1941 január hó 9-én — csütörtökön d. a. 11 ora or
kísérjük el utolsó útjára a zsidó temető halottas házából.

'" a végtisztességtételhez t. tagjaink megjelenései kenuk.

Debrecen, 1941 január 7. , . .
Delret.cn! izr. Szentegylet eloharosaga

n< 1941 január 3
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Szenes Béla lett a klinikai lelkész
Közöltük már. hogy dr Bodonhetyi 

Józsefet debreceni klinikai lelkész’ 
tisztéből a budapesti theológiai aka­
démia gyakorlati tanszékére hívták 
meg tanárnak. Bodonhelyi dr a pres­
biteri gyűlésnek levélben jelentette bt 
új elhivatását. A presbitérium meleg 
hangon emlékezett meg Bodonhelyi dr 
érdemeiről és további munkájára 
Isten áldását kérte.

Sz. Kun Béla -dr az egyházrészi 
körzet nevében mondott búcsúszava­
kat, kiemelve a távozó lelkipásztor 
érdemeit, dr Révész Imre püspök 
pedig azt fejtette ki hogy kevés em­
bernek adatott meg olyan nagyszerű

pályafutás, mint Bodonhelyi dr-mk, 
aki fővárosi vallásoktató tanár, vidéki 
lelkész és debreceni klinikai lelkész­
ként egyaránt működhetett.

Dr Bodonhelyi József helyére 
a presbitérium teljes egyhangúsággal 
Szenes László vallásoktató lelkészt 
hívta meg.

Szenes László egyike a legkiválóbb 
fiatal debreceni lelkészeknek Nem­
csak a hitélet, hanem az iratterjesztés 
terén is nagyszerű működést fejtett k: 
idáig is s csak nemrégiben méltattuk 
egyik igen sikerült kis összefoglaló 
munkáját.

2407 fegyvergvakorlatos 
jelentkezett segélyezésre

Kedden fejeződött be a rendkívüli 
fegyvergyakorlatra bevonultak segé­
lyezésére vonatkozó összeírás. Hét­
főn, az utolsó nap az elmaradottak je­
lentkeztek igen nagy számba«, 4C8 
jelentkező volt, ami csúcseredmény 
az eddigi jelentkezésekhez képest 
Összesen 2407 jelentkező volt a szo­
ciális ügyosztálynál,

Dr Kölcsey Sándor polgármes­
ter két bizottságot jelölt ki a jelent­
kezettek igenyjcgosultsagának c.bírá­

lására./Az egyik bizottság elnöke dr 
Való Antal tb. tanácsnok, tagjai Pol- 
gáry András és vitéz Porpszlav János, 
a másik bizottság elnöke Szeged*. La­
jos aljegyző, tagjai Nyilas Ferenc és 
Krisch Károly. A bizottságok eV adui 
Vass József és Darvas Gyula.

A bizottságok a szociális ügyosz­
tállyal karöltve látják cl munkájukat 
és a szociális ügyosztály heb Végében 
is tartják üléseiket.

Vakmerő betörés a Vendég uccán
Kifosztották egv tisztviselő lakását

Amy Johnson a tengerbe veszett

Vakmerő betörés történt Szeme 
re Emil magántisztviselő Vendé 
uccai lakásán. Amíg a házbeliek nem 
tartózkodtak odahaza, betörő hatolt 
be a Vendég ucca 44. szám alatti ház­
ban Szemere Emil lakására. Valószí­
nűleg álkulcs segítségével jutott be a 
betörő, aki azonnal munkához látott 
és jó, kiadós zsákmányt vitt magával 
Mindent felkutatott a betörő és végül 
is elvitt öt öltöny ruhát, felöltőt, fe­
kete bőröndöt, - de ezt előzőleg meg­
rakta több értékes ingósággal,

ezüst órát, pár ékszert, 15 pen,to kész 
pénzt is talált, ezt is magához vette.

Amikor a károsult hazaérkezett 
megdöbbenve látta, hogy a lakásában 
betörő garázdálkodott és hatalmas 
pusztítást végzett. Panaszt tett a 
rendőrségen, amely megindította ? 
«nyomozást. A kára 1700 penge í felni 
van. A tolvaj a helyszíni viszonyok­
kal ismerős egyén lehetett. V rendőr­
ség- folytatja a nyomozást és a Hely­
színen talált bűnjelek alapján igyek­
szik a betörőt kézrekeriteni.

London, január 7. (Reuter.) Amy 
Johnson, a 32 éves híres angol repü­
lőnő eltűnt. Valószínűleg a tengerbe 
fűlt. Vasárnap a Temze torkolatánál 
ejtőernyővel kiugrott gépéből, de az 
angol légi haderő helyszínre siető mo­

torcsónakja nem találta meg. Mint a 
segédszolgáíat tagja, repülőgépeket 
vezetett megjelölt helyekre. Vasárnap 
látták, amint az általa vezetett gép a 
tengerbe zuhant.

igazságügyi kinevezések

GALAMB FERENC
hír szerint nem vállalta tovább 

az ipartestületi elnökséget
Miniszteri rendelet értelmében az 

■ ország valamennyi ipartestülete feb­
ruár 23-ig tartozik közgyűlést tartani 
és azon kötelesek megejteni a tisz - 
újítást. A Debrecen és vidéke martos 
fület elnökének, mint köztudomású, 
mandátuma ebnen az évben jár le é; 
a rendelkezések értelmében a'z ilyen 
esetekben is legkésőbb február 28-ig 
meg kell ejteni a tiszt újítást és az 
elnökválasztást. A Debrecen és vidé­
ké ipartestület tagjait a rendelkezés 
nehéz helyeztbe hozta, ugyanis G a- 
1 a mb Ferenc, az ipartestület elnöke 
egészségi állapotára hivatkozással 
nem hajlandó tovább vállalni az el­
nökséget. A hírrel kapcsolatban mun­
katársunk illetékes helyen a követ 
kező felvilágosítást kapta:

— Legutóbb Galamb Ferenc ipar­
testületi elnök, mint azt velünk már 
közölte is, támadásokban részesült és 
ez teljesen elkedvetlenítette. így el­
határozta, hogy az elnökséget nem 
vállalja tovább. Az iparosság részé­
ről egv nem hivatalos küldöttség már 
megjelent Galamb Ferenc előtt és el­
határozásának megmásítására akarta 
rábírni. Galamb Ferenc elnök ezek­
nek kijelentette, hogy ő nem az az 
ember, aki elhatározását megváltoz­
tassa s hivatkozott megrongált egész­
ségi állapotára is*. Galamb Ferenc tá­
vozása nagyon kellemetlenül érivB a 
debreceni komoly iparos társadalmat 
és magát az ipartestületet is, mert ép­
pen ő volt az, aki teljesen polítika-

Vígszínház
MA IS a nagy sikert aratott ha­
talmas amerikai viiágiilm! A leg­
tökéletesebb színes filmremek :

mentesen, az iparosság érdekeit szem 
előtt tartva úgy vezette a Debrecen 
és vidéke ipartestületet, hogy az ha­
tározott fejlődést mutál. Az inai tes­
tület anyagilag is rendbejött, ped 
meglehetős zilált állapotban vet■ e ál 
Galamb elnök. A mostani idők nem 
alkalmasak egy ipartestületi válasz­
tásra. így mindent el kell követni ar­
ra. hogy Galamb Ferenc megmarad­
jon továbbra is ipartestületi elnök­
nek.

Hogy ez mennyiben fog sikerülni, 
azt ma még nem tudni, de azok, akik 
ismerik Galamb Ferencet és hozzá 
közel állanak, úgy tudják, hogy feb­
ruár 28-ig új elnöknek akarja átadni 
az ipartestület vezetését.

Köd. havazás
Jóslás; Mérsékelt szél, több he­

lyen köd, ködszemerges, havazás. A 
hőmérséklet alig változik.

A Csapó uccai egyház- 
rész tanácsú lése

A Csapó uccai egyházrész évzáró 
tanácsülést tartott, a szokott nagy ér­
deklődés mellett.

Örömmel vette tudomásul a tanács 
a megejtett prezsbiterválasztások 
eredményét, feleskette Kajcsa László, 
Ekíy József és Vajda Ernő tanácso­
sokat Kimondotta, hogy az urvacso- 
raosztáshoz szükséges kenyér és bor 
megajánlására gyűjtőivel nyit.

Az 1940. év zárószámadását Kiss 
Ferenc pénztáros mintaszerűen készí­
tette el. E szerint volt az e5vitáz­
nék 5777 pengő forgalma. Segélyezés­
re fordított az egyházrész 927.21 P-t, 
havi megajánlásokból bevett 1408 k-t.

i Szerelem és vérpad ISISBE. V
pengőt gyűl lőttek.

Elfogadta a tanács az 1941, évre 
szóló költségvetést is. Kimondta, ho/zy 
az esedékes tanácsosválasztást ja­
nuár 12-cn, vasárnap tartja meg a 
Kistemplomban.

Örömmel vették tudom árul. hogy az 
egyházrésznek szépen működő leány­
kor-- Hindik " fiú biMi->k'-r ■ v a'a- 
iuU.

Fősz.: BETTE DAVIS V 
ERROL FLYNN,

Közkívánatra pcnleMó:- 
A legnagyobb magyar film;

DANKÓ PISTA

Budapest, január 7. A Kormányzó a 
igazságügyminíszter előterjesztésére dr 
lapka Dezső debreceni kír. járásúiról a 
kir. járásbírósághoz alelnökké, dr csajág- 
fi Sebestyén György, a kir. bírák és 
ügyészek részére megállapított 11. t. cso­
port jellegével felruházott debreceni kir. 
tön íny széki bírót tanácselnökké, Trásv 
András, a kír. ítélőbírák és kir. ügyé­
szek részére megállapított II. fiz. csoport 
jellegével felruházott debreceni kir. tör­
vényszéki bírót tanácselnökké, dr Cs:k> 
Mészáros Tibor vásárosnaménvi kir, já- 
rásbírót a debreceni kir. ügyészséghez 
ügyésszé, dr Szabó Mihály debreceni kír. 
ügyészt a debreceni kir. törvényszékhez 
bíróvá, dr vitéz Makády Béla debreceni 
kir. törvényszéki i egvzöt a berettyóúja- 
Jui és, dr A-mbrus-Lakatos. István debre­
ceni kir. törvényszéki jegyzőt a devecse- 
ri kir. járásbírósághoz íárásbíróvá, dr 
Böszörményi Imre szegedi kir. törvény­
széki jegyzőt a debreceni kir. ügyészség­
hez ügyésszé, dr Kossuth György pest­
vidéki kir. törvényszéki jegyzőt a debre­
ceni kir. ügyészséghez ügyésszé kinevez 
te.

A Kormányzó az igazságügyminiszter 
1 előterjesztésére dr Balogh Béla^kir. tör­

vényszéki tanácselnöknek, Szögyényi 
Gyula kir. törvényszéki tanácselnöknek, 
dr Baczoni Ferenc, dr Eőry Kálmán, dr 
vitéz Kovach Elemér kir. ítélőtáblái bí­
róknak a kir. ítélőbírák és kir. ügyészek 
részére megállapított III. fizetési csoport 
jellegét adományozta.

A Kormányzó az igazságügyminiszter 
előterjesztésére Bányai László dr debre 
ccni kir. iárásbírősági telekkönyvvezető­
nek a 9. fiz. oszt. jellegét adományozta.

Az igazságügy-miniszter dr Kiss Gábor 
kir. törvényszéki aljegyzőt kir. bírósági 
jegyzővé kinevezte, Dr Nagy Sándor, dr 
Mészáros Sándor, dr Fekete Sándor tör­
vényszéki ioggyakomokokat bírósági a! 
jegyzőkké kinevezte. Dr Asztalos László 
Gyula kir iárásbírősági. dr Novak Ist­
ván kír. törvényszéki, dr Márkus Ferenc 
törvényszéki, dr Szép György’ iárásbíró- 
sági joggyakorlatra bocsátott, továbbá 
ifi dr Kövér Árpád tornyaliai lakost a 
debreceni kír. ítélőtábla kerületébe bíró­
sági joggyakornokká kinevezte.

Az igazságügyminiszter Várszeghy Já 
nos irodaigazgatói címmel és jelleeggel 
felruházott debreceni irodafőtisztet iro­
daigazgatóvá, illetve s. hivatali igazgató­
vá kinevezte.

Az igazságügyminiszter Szabó Emma 
debreceni kir. ügyészségi s. tisztet iroda- 
tisztté nevezte ki. Bihari Elekné. Bíró 
Sándor ítélőtáblái kezelőket iroda segéd­
tisztekké nevezte ki

Az igazságügyminiszter Nemes Maria 
iárásbírősági díjnokot, Bujdosó Gábor 
ügyészségi díjnokot jelenlegi alkalmazá­
suk helyén, továbbá Romhányi Jenő deb­
receni lakos, igazolványod a gvulai kir. 
törvényszékhez ideiglenes minőségű ke 
zélőkké kinevezte.

Az igazságügyminiszter Sebestyén Ka 
roly és MacH István törvényszéki. 
Ferenc ítélőtáblái, vitéz Kmetty Kálmán

járásbírósági II. oszt. altiszteket I. oszt. 
altisztekké kinevezte. (MTI)
wwaMiwj iw million tmummmmmmmmmmmatammm

7 isztéjífás (f tendéglős 
sza koszté ly b a n

A Debrecen és vidéke ipartestül t 
vendéglős szakosztálya kedden dél­
után az ipartestület tanácstermében 
szakosztályi ülést tartott. Ezen sz 
ülésen alakították újiá a tisztikar', 
mely a rendelkezések értelmében hú­
rom évi időre nyert megbízatást.

Elnök egyhangúlag ismételten C s ó- 
est c s Lajos lett. Az újenan megvá­
lasztott elnök meghatottad mondott 
köszönetét a bizalomért majd pro­
gramját ismertetve az összetartásról, 
egymás megbecsüléséről és a szeré­
téiről szólott.

Az új elnököt dr Szilágy i Béla 
üdvözölte a szakosztály nevében, 
megköszönve azt a lelkiismeretes 
munkát, melyet Csócsícs Lajos elnök 
a szakosztály érdekében eddig is ki­
fejtett.

Ezután a tisztikar többi tagjait vá­
lasztották meg. Alejnökők 'elten 
Bemadin János és Dallmarm Miklós, 
az elöljáróság tagjául Csócsics Lajos 
elnök kapott rendes megbiza ast. míg 
az elöljárósági póttag Bernadir. János, 
lett. Pénztáros: Géder András, jegyző: 
Nosztray Lajos, ellenőr: villás Fe­
renc, Schaff Kálmán. Nagy Dániel, 
széki ellenőr: Mezey Gábor, Vargha 
Gábor, vitéz Hajnal István, tanonc- 
vizsgálo bizottság tagjai ar Szilágy: 
Béla’ Tatár Antal, Pali Sándor. Súly 
Géza, a mestervizsgáló bizottság tag­
jai: dr Szilágyi Béla és Németh Nán­
dor. a választmány tagjai pedig vitéz 
Fejér István, Glóner János, Sáry And­
rás, dr Szilágyi Béla, tatár Antal, 
Nagy Dániel, Páll Sándor, Filipp Je­
nő, Németh Nándor, Kovács József, 
Habina Vince és Szitássy Géza let­
tek. Az Iparoskörbe Dailmann Mik­
lóst. az érdekképviseleti csoportba 
pedig Páll Sándort küldte ki a szak­
osztályi ülés.

Ezután az osztályba sorolást végez­
ték el. A luxusosztályba a Bika és az 
Angol Királynő üzemei kerültek, míg 
az I. osztályba a Páll söröző, a Gamb- 
rinus étterem és a Dalimanvi-fété 
vasúti vendéglő került.

A szakosztályi ülés tárgyalta a zár­
óra rendeletből adódott eseteket és 
sérelmeket. Csócsics Laios elnök be­
jelentette, hogy értesülése szerint a 
zárórarendelet közelesen a szakma 
javára előnyösen módosulni fog. jiiert 
ahogy most van. nem maridba,. 1 ónb 
más. folyó ügy letárgyalása után a 
szakosztály;; ü'és az esti órákban ve­
get ért.

Park Nagyssáüoda, Budapest, Ba­
ross tér, a Keleti pályaudvar érkezési 
<1 Halával szemben. Legmodernebb 

családi szálloda.
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ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Kossuth", Lux Arnold, Piac ucca 26. 

Telefon; 29-56. — „Magyar korona". Ká- 
posztássy Géza, Kálvin tér 1 - - 1 elei on. 
16-06. — „Arany János”. Bozóky György 
Csapó ucca 66. Telefon: 11-78. ..Hun­
gária", Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szo- 
boszlai út 4/f. Telefon: 2S-52.

— A kistemplomi egyházrész központi 
bibliaköre a karácsonyi szünet után ma, 
szerdán délután 5 órakor az egyház ta­
nácstermében újra összejövetelt tart. tz 
alkalommal a Boda Dezsőné által ado­
mányozott ezüst tálcát is fogiák sorsolni 
a bibliaóra végeztével.

— Imahét a Nyilastelepen. A nyilas- 
telepi egyházrész a világszövetségi ima- 
hétbe bekapcsolódva mindennap deln-an 
6 órakor megtartja az imahetet a gyüle­
kezeti otthonban.

— Változások a tanítói karban. A mi­
nisztérium jóváhagyta özvegy Budaházv 
Jenőné Szabó Vilma tanítónőnek és den- 
csik András tanító nyugdíjazását. Karo­
lyi László tanító állásáról lemondott, he­
lvét a minisztériumi jóváhagyás után tro­
lik be választással. A minisztérium )ova- 
hagyta Kalas Ferenc tanító véflegesite- 
sét Kovács Kálmán, Uivárossy Vilmos, 
Futó Klára és Tariska Margit tanító-c er.
tanítónők segédtanítókból rendes taní­
tóvá íépe tettettek elő.

— Tisztviselők előléptetése Hajdúnáná­
son. Hajdúnánás város képviselőtestüle­
te. a városi tisztviselői karban beállott 
változásokra tekintettel — részben ha­
lálozás, részben a visszatért erdeim te­
rületekre történt kinevezések miatt — 
egves tisztviselőket az eltávozottak 
munkakörének vezetésével bízott meg.
Az árvaszéki ülnöki munkakör irányítá­
sára dr. Nyakas László közigazgatási 
gyakornokot helyettesítették be. Ez az 
állás rövidesen betöltésre kerti1: való­
színűnek tartják, hogy a képviselőtestü­
let a behelyettesítettek aki minden te­
kintetben megfelelő és 'képzett munka­
erő. választja meg véglegesen. Az újon­
nan szervezett másodosztályú aljegyzői 
állásra dr. Balogh Zsigmond nvert al­
kalmazást, aki szintén esélyes jelöltre ez 
állás elnyerésének. Máró Antal eddigi 
szál!ásmes4ert az adóügyhöz osztották 
be szolgálattételre. Helyettese 0 b o r z i I 
Alajos városi díinok lett. Nagy Gyula 
Hírnök pedig a végrehajtási teendők ellá­
tásával bízatott meg, helyettesi minőség­
ben.

— Az Olasz Kültérin téret igazgatósá­
ga közli a kedves tagokkal, hogy a he­
lyiség javítása miatt az előadások szer­
dán. 15-én kezdődnek. Egyben a máso­
dik félévre való beiratkozás is ugyanak­
kor kezdődik. Uj kezdő tanfolyamot is 
rendez az intézet,

— Az ipartestületi tagdíihátralékok be­
hajtása. A Debrecen és Vidéke Ipartes­
tület elöljáróságának egy korábbi hatá­
rozata értelmében az ipartestület admi­
nisztrációja nagv erővel fogott hozzá az 
ipertestületí tagdíihátralékok kimutatá­
sához és azoknak közadók médiára tör­
ténő behajtásához. Az ipartestület veze­
tősége most felhívást intézett agiaiboz 
hogv tagdíjhátralékukat annyival is in­
kább fizessék be, mert a rendelkezések 
értelmében szavazati joguk csak azoknak 
lesz. akiknek nincs tagdíjhátralékuk.

— Számlálóbiztosok és számlálóbiztos- 
jelöltek jelentkezése. Csobár Endre főle- 
Áréltáros, a népszámlálás vezetője fel­
hívja az összes belsöségi, kertségi és te­
lepi számlálóbiztosokat, illetve számláló- 
biztosíelölteket, hogy ma délelőtt 10 
órakor a Városháza közgyűlési termében 
jelenjenek meg. A felhívás azokhoz a 
számlálóbiztos időitekhez is szót, akik 
eddig beosztást nem kaptak. Töbo irányú 
lemondás, áthelyezés, betegség folytán 
számlál »körzetek üresedtek meg, tehát 
újabb beosztások fognak történni. Min­
denki hozza magával az . összes eddig 
kapott nyomtatványokat. Nem ielennek 
meg azok a tényleges tanítók akiknek a 
jelzett időben és attól fogva legalább két 
óráig tanításuk van. A mezőség! és er­
dőség! számlálóbiztosok közül is megje­
lenhetnek azok, akik bent a városban 
tartózkodnak.

Tanácsosválasztás 
a nyilastelepi egyházrészben

ffi házi ász_ ja .
templom-sí!

órakor a
A nvilastelepí 

5-én délelőtt 11 
bari tanácsosválasztó gyűlést tartott, 
melyen G y ő r f í y Endre presbiter 
elnökölt, jegyző Szabó Imre iám tó 
volt, előadó Mez e y Béla lelkipász­
tor,

A közgyűlés 1946 december 31-ig a 
következő tanácsosokat választotta 
meg régi jogon: OsoSai József, Dobi 
rossv Gábor, Győr Hy J rizsei, • d- 
meczy Sándor, Jakucs Sándor, v•■:.. • 
Jakab Sándor, Kecskeméti Sár,;.or 
Lakfalvy József, Mészáros József., 
vitéz Molnár Sándor. MeViár László, 
Pálfi Lajos, Ruzsímszkí Gyula, •> Dem- 
södy Imre, Tóth István. Szilágyi 
György, Széchy György, vitéz Szép

ga Gábor, 
Sáiidorné,

János, Papp Antal,
Váry-Szalai 1. ajos, Dih 
vitéz KmeMy Kálmán né.

Újonnan megválasztott is.nccsoso 
a következők lettek: Barczikiy Bé­
la, id, Bartus. József. Becs Lajos. Er­
dei József, Garbóczy Bertalan. Kállay 
István, Kiss Antal, Kovássy Lr.re. Ma­
kai József, Móricz István, N agy Béla, 
Szabó Kálmán, Szabó Sándor. M, 
Kálmánná, Mónus Jánosivá 
Bálintné.

Póttagok i következők icLek 
Nagy László, Kardos Lajos, Sári ok 
Jó., ef \<Vy Sándor, Gulyás János 
Tóth Endre, Nagy András, Szatmári 
Sándor, Kovács Béla, Szabó Eatlré- 
né.

— Kulcsár Ferenc balog! lelkész lett. 
Kulcsár Ferenc, a kerekestelepi egyházi 
körzet vezető lelkésze eltávozott Debre­
cenből. A gömörmegyei Balog nevű köz­
ségbe választották meg a fiatal és igen 
tehetséges lelkipásztort.

— Uj segédlelkész a Péteriia uccai 
egyházrészben, A Péter fia ucca; egyház­
részbe D, dr Révész Imre püspök kiren­
delte Jánossy Imre segédlelkészt.

I Legszabbés legolcsóbb ajárdék egy 
művészi fénykép Szipál medertől

__ Előadás a nyomdászoUi: onb tri,
A debreceni nvoradá-zkerüíet ' 
sége vasárnap tartotta ebben az év- 
bort első szakelőadó" it a íNvomüssz 
Otthonban. Simon L- :-.n - la '
szeretettel üdvözölte a megjelente­
ket, maid felkérte R -rovszk Miklós 
gépmestert, hegy -f a mv « 5. tó- 
adását Előadá iának címe „J >
mester” volt -V ■ c!ó te
tatta -azokat a kívé-mímakat sr k- 
ludást, amik fő -kellé rei a ió f!é nties-

-V DIsti tudásár v L"' . * adta rí :
sában. Ezután Síméi István ielokis 
ta „Erdélyi bnvcrvd című 
séi. nv
nr gy érdeklődéssel

'u ti
! >

hírt!.-

SIMAY MAGDA gyorsíró és gépíró is­
kolája PIAC U. 73. ♦>—<* Tel. 22—53.

Államvizsga. Vidékieknek vasúti 
kedvezmény.

— Feltörték a padlást és elvitték a 
ruhákat Balogh Józsefné gyári munkás­
nő, Oláh Károly ucca 52. szám alatti la­
kos padlását feltörték és onnan ruha- és 
"ehérnemtit vittek el 2CK) pengő érték­
ben. — Diószegi Istvánná Bethlen ucca 
"Q szám alatti lakos padlásáról nthá- 
'-at. fehérneműt és több más ingóságot 
-tttek el közel 100 pengő értékben. A 
ladlástolvajok kézrekerítése-e megindult 
• nyomozás.

— A Temesvári Segélyre Egyesület fő 
■«í-'uSkséítet létesített Debrecenben. 60 
—85 éves korig beíratott tagjainak elba- 
'átoz»sa alkalmával a kedvezményezett­
eknek 270, 340 vagv 800 pengő temetke­
zési segélyt‘fizet ki a Temesvári Segélv- 
zö Egyesület, a visszacsatolt erdélyi ré­
szek legnagyobb egyesülete. A Tpmesv 1 - 
ri Segélyző Egyesület húszezer tagot 
számlált. A visszacsatolás folytan tízez­
ren kerültek haza. Ezen tagok kezelésé­
re a kifizetésekre és a tovább: íe’ie"z- 
tésre nagyváradi székhellyé kirendelt - 

létesült a m. kir. pénzügyminiszter

— Számonkéröszékj ülés. A debreceni
református egyház számonkérőszéke 
szerdán délelőtt 9 órakor ülést tart.

Mesedélután lesz január 11, 12 és 
13-tán a Szappanos ucca 16. szám alatti 
otthonban.

Felszámol a sütöegyezmény. Néhány 
évvel ezelőtt a debreceni lisztkeresi-e- 
dők és sütőmesterek megalakították a 
debreceni sütök és lisztesek áregyezrne- 
nyét. Most, mint értesülünk, az egyez­
mény legutóbb tartott ülésén kimondot­
ta. hogy az egyezmény felszámol. — Az 
egyezmény azért számol fel és szűnik 
rang. mert ilyen viszonyok mellett, ami­
lyenek a mostaniak, nem látja az egyez­
mény elnöksége az egyezmény létjogo­
sultságát. Február 1-én már az egyez­
mény meg is szűnik.

* Villany-, rádiósz :relés. javítás,

ráhagyásával. Az egyesületnek a visz-
szacsatolt területek minden naivabb va­
rosában fiókia. a kwebb városokban és. 
községekben ügynöksége van 
szám emelésére, azaz kiegészítésére az 
egyesület vezetősége elhatározta, hogy 
1941 ianuár 1-től Debrecenben főügvnők- 
séget létesít a Püspöki palotában. H 
épület, f etn. 39 alatt, aroelv már meg is 
kezdte a tagok gyűité •* Felhív’uk ol­
vasóink figyelmét erre a magvar egye­
sületre. amelv a román megszállás alatt 
•s magyar veit. tagjaivt1 vezetőségével^ s 
ügynökeivel egvütt. Reméljük, hogy Deb- 

iben is ugyanúgy, mint az erdélyi 
városokban, sikerülni log szépszámú ta­
got szerezniük,

át alak-fás. Stern E. villanyszerelő
Hatvan u. 20,
TL Ellopták, a fürdőkádat is. Szabó
I ;zió víz vezet ákszerelő, Rothermere u 
59. szám alatti lakos panaszt tett a 
rendőrségen hogy Kossuth ucca 34. szám 
alatt levő műhelyébe betörtek és onnan 
egy fürdőkádat, több csövet, szerszámot 
közel 300 pengő értékben ellopták. — A 
nyomozás megindult.

— Elveszett egy 2500 pengő értékű 
vizslakutya. Forró László budapesti lakos 
panaszt tett a debreceni rendőrségen. — 
hogy közel 2500 pengő értékű drága, fai 
vizslakutyái a elveszett. Kérte a nyomo 
zás megindítását az értékes állati felta­
lálására.

— Lopás a pajtából, Tóth András nv 
távirdamunkás, Kis uccai lakos jelente* 
te a rendőrségen, hogy a Fésüs-örökösö' 
naftáját az éjjel valaki feltörte és onnan 
szerszámokat vitt el. A tetteseket kere­
sik.

— Elcsúszott és utána meghalt egy 8? 
éves asszony. Tragikus haláleset történt 
Nádudvaron. Nagy Antalné Böszörmény 
Mária 83 éves asszony az udvaron járt 
amikor hirtelen elcsúszott és elesett. — 
Amikor odaértek és fel akarták segíte­
ni, már halott vol*. Az első percekben 
azt hitték, hogy az esés következtében 
halt meg, de később megállapítást nyert 
hogy az esés nem" volt veszélyes, ellenben 
a halált szívszélhűdés okozta. A temeté­
si engedélyt megadta az ügyészség.

Gyomorsavtúltengés. gyomorfekély el­
len csak „HAJDUINT" használjon, hatá 
sa biztos. íze kellemes. Ajánlják orvo­
sok. hetedek Készíti: Sztankav gyógy­
szertár, Debrecen, Szent Anna ucca 61.

— A rendőrség decemberi munkája, A
debreceni rendőrség december hónapoan 
472 bűnügy keletkezését tartotta szá 
mon. Ebből 100 idegen hatóság megke­
resése, 372 helybeli. Kihágás 513 esetben 
történt, 17 gyűlésre adtak engedélyt. A 
fontosabb bűnesetek december havában 
a kővetkezők voltak: hatóság elleni erő­
szak vétsége 2, pénzhamisítás vétsége t. 
rágalmazás, becsületsértés vétsége 4, tes­
ti sértés vétsége 11, magánlaksértés vét­
sége 2, lopás vétsége l!l, büntette 57, 
rablás vétsége 2, sikkasztás, zártörés, 
hűtlen kezelés büntette 4, vétsége 15, 
csalás büntette 10, vétsége 12, okírat- 
hamisitás vétsége 1, vagyont ongálás vét­
sége 24, egyéb bűncselekmény büntette 
7. vétsége 16 esetben..

A „Ferenc József" keserűvís 
régóta kitűnőn® bevált háziszer megrög­
zött székrekedésnél és annak rolndentéle 
káros következményeinél; biztos, eayha 
és gyorsan ható természete* hashajtó, 
mely számos betegségnél az emésztést 
javítja és az étvágyat fokozzz. Kérdezze 
meg az orvosát!

. I m n ti ká esi rongyos 
It ösoh em iékezete

Igen nagy számú hallgatóság részvéte­
iével tartotta meg a Felnőttek Vasárna­
pi Iskolája ezévi előadássorozatának 17, 
és 18. előadását a gör. kát. iskola emele­
ti termében.

Az 1939. január b.-i emlékezetes mun­
kácsi cseh-ukrán orvtámadás második 
évfordulóján fölemelő és mély lelki be­
nyomásokat kiváltó kegyelete« megem­
lékezést tartott az iskola a munkácsi hö- 
E-őkröi, A. közönség soraiban ott volt 
P a t a y Lajos köztiszteletben álló ho­
mokkerti kereskedő, mint a nyugatma- 
magvarországi felszabadító harcok hős 
Rongyos Gárdájának egyik tagja is, vala­
mint a Tűzharcosok debreceni csoport­
jának küldöttsége, hogy ezen a hazafias 
emlékezeten képviseljék a hazai földet 

édő magyar harcosok táborát.
Mátyás József, az iskola vezetője 

rendkívül szemléletes, érdekes és mara­
dandó hatású előadásban ismertette a 
munkácsi betörés hiteles történetét s a 
Rongyosok dicsőséges munkácsi harcait.

A Rongyos Gárda megszületésének kö­
rülményeit vázolva rámutatott a Rongyo­
sok önfeláldozó hősiességének soproni, 
felvidéki, kárpátaljai és erdélyi eredmé­
nyeire. A Rongyos bősnek csak a neve 
ilyen szürke és szegény — mondotta az 
előadó —, a lelke azonban a mindent 
kockára tevő, halálig hű és rendíthetet­
len ősmagyar hősiesség drága gyémánt- 
szálaiból szőtt királyi palástot visel s ez 
emeli minden magyar lelkében a tiszte­
let magas piadesztáljára. Majd ismertet­
te Munkács történelmi múltját, trianoni 
sorsát és a szigorú néprajzi elvek sze­
rint a bécsi döntés alapján megvont ide­
iglenes határok okozta lehetetlen gazda­
sági és hadászati helyzetét. Ezután két 
térképraizzal magyarázva szemléletesen 
lepergetté a gálád betörés és a szinte 
őrültséggel határos hősiességgel vívott 
védelmi harc minden mozzanatát, Rozs 
József Rongyos zászlósnak a páncélos 
cseh tankok ellen egymagában vívott 
halálharcát, Csapó József, Koncz József 
Rongyos főhadnagyok és Szarka István 
Rongyos zászlós hősi halálát az elbújta­
tott cseh géppuska leküzdésében. Füsti 
és Jankaházi Rongyos zászlósok, Cettki 
és Lisszonyi Rongyos főhadnagyok. Hol- 
lóssy őrmester, Kiss főhadnagy, Horváth 
tizedes és a többi hős vérhullató orosz- 
lánharcát.

A közönség a vázlatokon magyarázót', 
előadást élénken átélte és nagy tetszés­
sel s s hősök iránti mély kegyelet és 
tisztelet érzéseivel hallgatta- Ugyanígy a 
„Munkácsi legenda c. költemény elő­
adását is, melyet Mátyás József a Mun­
kácsi Hősök emlékére írt.

Az est második részében gyönyörű, 
színes vetítettképes előadásban volt ré­
sze a közönségnek, s ebben ifi- M á- 
t y á s József ismertette Lourdest.

A Felnőttek Vasárnapi Iskolája a jövő 
vasárnap d. u. 5 órakor szintén díjtalan 
vetítettképes eiőadá-sokat fog tartani a 
gör. kát, iskolában (Vígkedvű Mihály u, 
4. szí

Hirtelen halál az ucr.án. Hirtelen
haláleset történt kedden a Hatvan ucca 
69. számú ház előtt. Özv. Nagy Jánosné 
74 éves napszámosnő Poprád ucca 6. sz. 
alatti lakos hirtelen összeesett és elte­
rült a földön. A mentők kivonultak, de 
akkorára már az idős asszony kiszenve- 

* dett- Halálát szivszélhűdés okozta.

Ma utoljára! HALÁLBRIGÁD 
Ronald Colmann idegenlégiós filmje! 
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KttZCAIQASÁC
Emelkedett a sertésforgalom

Filov, hazautazott
Szófia, január 7. (Búd. Tud.) Ideér- I 

kezett jelentés szerint Filov bolgár | 
miniszterelnök tegnap az esti órákban | 
Becsből Salzburgba utazott, hod’' ta- J 
lálkozzék Ribbentrop német külügy­
miniszterrel.

A Szovjet Moszkvába rendelte 
balkáni követeit

Szófia, január 7. (Német í!) Filov 
miniszterelnök, aki a napokban Becs­
be utazott, hogy szakorvosoktól kér­
jen orvosi tanácsot, kedden este vísz- 
szatért Szófiába.

Belgrad, január 7. (Búd. Tud.) A 
balkáni szovjetorosz követeket a 
szovjet kormány Moszkvába rendelte. 
Görög lapjelentések szerint nemcsak a 
bukaresti, szófiai és belgrádi szovjet 
követek utaznak haza, hanem az athé

ni szovjet követ í& elutazott Moszk­
vába. .......................

Politikai és diplomáciai körök nein 
nagy figyelmet keltett a szovjet kor- 
mány.nak ez a rendelkezése.

színház m üvésze?
A CSOKONA1-SZ1NHAZ 

MŰSORA
SZERDA: Fenség, fizetek! Bérletszünet. 
CSÜTÖRTÖK: Gyöngyvirágos huszárcsá­

kó, B) bérlet,
PÉNTEK: Gyöngyvirágos huszárcsákó. 

AJ bérlet.
SZOMBAT délután: Leányvásár. Este. 

Gyöngyvirágos huszárcsákó. Bérletszü­
net.

VASÁRNAP délután: A mosoly országa.
Este: Gyöngyvirágos huszárcsákó. 

HÉTFŐ: Gyöngyvirágos huszárcsákó 
Bérletszünet,

jms •tv r,: sÄ
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LILIAN HARVEYT MEGIDÉZTE 
A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉK

A hivatalos lap a következő érdekes 
idézést közli:

„A debreceni kir. törvényszék közhír­
ré teszi, hogy Angol-Magyar Bank felpe­
resnek Harvey Lilian alperes ellen 54.800 
P tőke és jár. iránt indított perében a 
perfelvételre határnapot tűzött ki, fel- 
híva a feleket, hogy 1941. évi február hó 
13. napján délelőtt kilenc órakor hivata­
los helyiségében jelenjenek meg, egy­
szersmind pedig Harvey Lilian alperes 
részére — aki Franciaországban (Anti­
bes. A. M. Chemin des Sables, Villát 
Asmondéej oly helyen tartózkodik, hogy 
a közvetlen diplomáciai érintkezés hiá­
nya miatt a keresetlevél nem kézbesít­
hető — ügygondnokul dr Hődy Zoltán 
ügyvédet nevezte ki."

A bíróság a továbbiakban felhívja az 
alperest, hogy jelenjék meg vagy szemé­
lyesen vagy ügyvédje által, ellenkező 
esetben az ügygondnok fog helyette el­
járni.

A vasárnapi és hétfői ünnepi sportese­
mények élénk érdeklődés mellett foly­
tak le.

Az ököívívócsapatbajnokságban a Bu­
dapesti Vasutas erős küzdelem után győ­
zött a Csepeli WMFC ellen, míg a Buda­
pesti TK döntetlenül végzett a feltörő 
Magyar Posztó jó ökölvívógárdájával. A
csapatbajnokság meglepetése, hogy Éne­
kes II. és Szabó Gyula, a két Európa- 
bajnok kikapott, ami az ellenfelek jósá­
gát is bizonyítja,

A jégkorong mérkőzések során Buda­
pest — Berlin 3:3 döntetlen, a a vezető 
magyar együttes biztos győzelmet enge­
dett ki a kezéből. Budapest Becs ellen 
4:0 arányban győzött.

A három város: Budapest — Berlin - 
Becs városközi jégmérkőzésen Budapest 
vezet eddig és valószínűleg megnyeri a 
versenyt. A műkorcsolyázók közül Bo­
lond Évi, Györgyi, Király Ede és Saárv 
Éva remekelt, míg Kállai Kristóf gyen­
gébben szerepelt.

A labdarugómérkőzések során csak a 
Szeged FC játszott Szabadkán mérkő­
zést és á szabadkai Bástya ellen 2.1 
arányban győzött jó játék után. Az első

MOZI
Mégis szép a világ

(Apnllo)
Ragyogó bűnügyi vígjátékot mutatott

félidőben még a szabadkai csapat veze­
tett. A Szeged tovább folytatja jugo­
szláviai túráját. .......

A Nemzeti Bajnokság csapatai icözüi 
Újpest már edzésbe állott és 14-ig való­
színűleg valamennyi csapat edzésbe áll, 
részint a tornateremben, részint néme­
lyik röklön a szabadban.

Jó hóvíszonvok melleit futották le a 
Bcly — Demény-díjas síversenyt. A csa­
patban a MAC lett az első a i'B B; 
előtt, míg egyéni győztes Petri BBTfc. 
lett. 59 perc 12 mp alatt.

Orosz labdával teniszezünk az idén!...
A teniszsportnak már az elmúlt évbén
gondjai voltak a teniszlabda miatt. ■' 
külföldi beszerzőforrások vagy elapad­
tak, vagy csak erősen korlátozott Meny - 
nyiségben tudták a szükségletet kielégí­
teni. Az idén még nehezebb helvzeibe
kerül a teníszsport. A jelenlegi helyzet

Dr Zsupán Kálmán állategészségügyi 
tanácsos a közigazgatási bizottság keddi 
ülésén jelentette, hogy az állategészség­
ügyi állapotok december havában kíelé- 
gítőek voltak. Az állatforgalom a követ­
kező volt: vasúton elszállítottak 71 lo­
vat, 300 kétéven felüli. 149 két éven alu­
li marhát, 85 borjút, 50 juhot, 734 hízott 
és 824 sovány sertést, 424 süldőt. 25 ma­
lacot. Gépkocsin elszállítottak Debre­
cenből 185 hízott sertést és a Közvágó­
bidról 710 szarvasmarha húsát, Az állat- 
forgalom csökkent növendékmarhában, 
iuhban, borjúban, malacban, emelkedett 
hízott sertésben, különösen pedig sovány 
sertésben. December elsején megindult 
a szarvasmarha húsának forgalombaho- 
zatala a Közvágöhídról, főleg külföld 
felé.

DEBRECENI SERTÉSVASÁR
Felhajtás sovány sertés 198, eladás 115. 

Felhajtás kövér sertés 135, eladás 129.
: Az irányzat vontatott. — Árak: hízlaló- 
i beli 150, szedett nehéz 144, szedett kö- 
i rép 142, szedett könnyű 138, silány 132, 
j sovány koca 131—140, süldő 140-155 

fillér kg-ként.
DEBRECEN! ÁLLATVÁSÁR

Felhajtás szarvasmarha 578, eladás 398, 
felhajtás ló 235, eladás 112. Az irányzat 
élénkülő. Árak: vágómarha ióminősé- 
gü 58—79, közepes 45—58, silány 34—45, 
borjú 95—125, növendék marha 50 69,
i;nó, ökör 69- 86 fillér kg-ként. Fejős te­
hén 240—500, vágó lő 50—125, silány ló 
90—200*, közepes igá.sló 200—350, ió igás- 
ló 350—550 pengő.

szerint legalábbis úgy fest a dolog. A 
sportkereskedők azonban lázasan tevé­
kenykednek. A legtöbben orosz megren­
deléssel próbálkoznak. Válasz eadíg meg 
nem érkezett. Nem lehetetlen^ azonban, 
hogy ebben az évben orosz labdákkal fo­
gunk teniszezni,

HIRDETMÉNY.
A városi elsőfokú közigazgatási ható­

ság értesíti a város érdekelt lakosságát, 
hogy az Országos Földbirtokrendező Bí­
róság által megváltási eljárás alá vont és 
a korábban juttatott kimozdítása folytán

tás esetén, egy összegben és készpénz­
ben megfizetni képes és miből: továbbá 
hogy két évnél régebben esedékessé vált 
köztartozás terhén nyilvántartva ma-

Az ebek bejelentése 
és a? ebadó befizetése

be az Apollo, ötletes, friss, eleven iram­
ban peregnek az eseményék, meglepő 
fordulatokkal: izgalmas, ha kell és még­
is mulatságos, kacagtató. Speciális bűn­
ügyi vígjáték ez, a bohózat határán: gyil­
kossággal kezdődik, utána nagy autóhaj­
sza, menekülés szárazon és vizen, bravú­
ros nyomozás, sok szellemes és vidám 
helvzet. Egy milliárdos magándetektívje 
igyekszik kideríteni a gyilkosság igazi 
tettesét, mivel a gyanú a milliárdosra 
irányul és 190,000 dollár üti a markát, ha 
elfogja az igazi gyilkost és kideríti a 
milliárdos ártatlanságát. A hajsza köz­
ben egy kalandvágyó költőnőt kerget a 
sors a közelébe, aki szintén belekevere­
dik a nyomozásba, hajszába és csak fo­
kozza az izgalmakat, növeli a fonák, víg. 
kacagtató helyzeteket. A főszerep Clau­
dette Colbert kezében van és mar ez 
biztosítja a sikert, fid es. báiosan szemte­
len, pajkosan víg minden jelenetében, — 
minden mozdulatában, könnyed, vícf'ám, 
közvetlen. Méltó partnere a kedélyes, 
férfias James Steward, de a többi sze­
replő is igen jó. A kísérő műsorban kü 
lön élmény Nostradamus tanulságos film­
je: megkapó képekben látjuk, hogv lesz 
a nagyhírű orvosból, — aki felfedezi a 
pestis ellenszerét, — jövendőkutató és 
képekben bontakozik ki a 300 évre elő­
re meéiósolt világesemények beteüese- 
dése. Félelmetesen lenyűgöző film és 
megdöbbenve kérdezzük: sarlatán volt-e 
a középkori tudós jövendőmondó, avagy 
félelmetes látnok?
»*•»*»» e*‘« —»••••••”*'

_ Vásároljon hirdetőinknél!

1. Steinfeld István ingatlanából meg­
váltott 31.854-16. hrszámú 4 kát. 800 
négyszögöl területű és

2. Hartstein Nándor ingatlanából meg­
váltási eljárás alá vont 34518-39. hrszámú 
1 kát. hold területű mezőgazdasági műve­
lés céljait szolgáló ingatlan megürese­
dett.

A fenti ingatlanokra igényeiket a vá­
rosi elsőfokú közigazgatási hatóság föld­
szint 40. sz. szobájában (Kossuth u. 2ö, 
sz. alatti a hivatalos órák alatt 1941 évi 
január hó 19-ig terjedő idő alatt mind­
azok bejelenthetik, akiknek ingatlan- 
szerzési képességét az 1939:IV. te. nem 
korlátozza, továbbá akik az 1920'XXX s i, 
te. 2. paragrafusa alapján földhöz juttat­
hatók és velük szemben az ugyanezen 
törvény 3. paragrafusában felsorolt kizá­
róokok nem forognak fenn (magyar ál­
lampolgár, gondnokság alatt nem áil, po­
litikai jogainak gyakorlása alól felfüg­
gesztve nincsen, csőd- és kényszeregyez­
ségi eljárás alatt nem áll, katonai szol­
gálatának eleget tett, az esetleg részére 
juttatott ingatlan tőle vissza nem vona­
tott, stb).

Az igénylő jelentkezése alkalmával hi­
telt érdemlőan köteles igazolni: a saját 
és családtagjai családi, vagyoni és kere­
seti viszonyait, ingatlan vagyonát és an­
nak nagyságát, az esetleg korábban jut­
tatott ingatlanának területét és azt, hogy 
az melyik ingatlanrészből váltatott
meg. _

Az igénylő jelentkezése alkalmával vi­
telt érdemlően köteles igazolni: a saját 
és családtagjai családi, vagyoni es kere­
seti viszonyait, ingatlan vagyonát é,s an­
nak nagyságát, az esetleg korábban jut­
tatott ingatlanának területét és azt, hogy 
az melyik ingatlanrészből váltatott me:;.

Igazolni tartozik továbbá azt is, hogy 
az általa igényelt ingatlan megváltási 
árának 20 százalékát részére való jutta-

useii. n y
Igazolandó végül a jelentkezés a.Ko­

mával igénylő katonai kitüntetése, eset­
leg rokkantsága és annak foka.

Figyelmezteti a hatóság az érdekek-e 
két, hogy jelentkezésük csakis a fentvoL 
részletezett igazolások után vehető fi­
gyelembe.

Debrecen, 1941. január hó,
Debrecen sz. kír. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.

— Hogy oldják meg a német katonák 
szakmai továbbképzésének problémáiét ?
A német véderőfőparancsnokság igen 
eredeti módon gondoskodik arról, hogy 
a katonák szabad idejükben polgári Hi­
vatásukban tökéletesíthessék magukat, s 
állandóan lépést tarthassanak szakmájuk 
fejlődésével. ..Soldatenbrieíe zur Berufs­
förderung” című. havonta 7,5 millió pél­
dányban megjelenő füzeteivel minden 
idők legnagyobb továbbképző akcióját 
valósította meg. A levelek négy kiadás­
ban jelennek meg, úgyhogy voltaképpen 
kereskedelmi, ipar-technikai, mezőgaz­
dasági és az általános műveltség elmé­
lyítését szolgáló tanfolyamokról lehet 
«beszélni. A négy kitdáson belül összesen 
22 bevezető, továbbképző és különleges 
szaktanfolyam havi 44 füzettel szinte az 
összes foglalkozási ágakat felöleli. Bizo­
nyos időközökben minden katonának 
módjában áll. hogy az" ilyen/levelezőlap- 
kurzusok révén szerzett ismereteiről 
írásbeli vizsgán számot adjon. Azok sza­
mára, akik olyan speciális foglalkozáso­
kat űznek, amelyekre a levelek nem ter­
jeszkedhetnek ki, a legfontosabb újabb 
szakkönyvekről lajstromokat állítanak 
egybe. Az első ilyen összeállítás 7 ■ 
szakmunkát sorol fel. Ez a nagyszabású 
továbbképző akció akadályozza meg, — 
hogy a német férfiak milliói katonásko­
dásuk alatt elidegenedjenek polgári hi­
vatásuktól, ez teszi lehetővé, hogy a bé­
kekötés után azonnal megindulhasson a 
nagy épitőmunka Németországban.

A jelenleg érvényben levő 291/1934. és 
336/1936. b! gy. sz. ebtartási szabályren­
delet 6. §-ára utalással felhívja a váiosi 
adóhivatal az ebtulajdonosokat, illetve 
ebbirtokosokat, hogy ebeiket 1941. évi 
január hó 31-ig bezárólag feltétlenül je­
lentsék be, az ebbárcát ugyanakkor 
váltsák ki és egyidejűleg a megfelelő eb­
adót fizessék be.

Ha az eb birtokosa a bejelentést nem 
személyesen, hanem megbízottja által 
eszközli — megbízottjának minden eset­
ben megfelelő írásbeli meghatalmazast 
tartozik adni, — amely a bejelentés tel­
jesítése alkalmával beszolgáltatandó.

A bejelentéseket naponként a hivata­
los órák alatt 8—12 óráig a városi adó­
hivatal számviteli osztályának a lakás 
szerint megfelelő csoportjánál kell meg­
tenni, mellyel egyidejűleg az osztály a 
bejelentéseket nyilvántartásba veszi és 
ez alkalommal kiváltandó ebbár cár ól és 
befizetendő ehadoról a vonatkozó nyug­
tát kiállítva a befizetőnek átadja. A be­
jelentés elfogadása és az ebbárca ki­
adása minden ebre csak a rávonatkozó 
veszettség elleni beoltási igazolvány fel­
mutatása mellett eszközölhető.

A befizetés után kiszolgáltatott eb­
bárca és ebadó nyuga a várható hely­
színi ellenőrzések céljából jól megőrzen­
dők.

Mindazon ebbirtokosok, kiknek birto­
kában a város belterületén magyar faj­
tájú eb van. az ebadó alacsonyabb díjté­
telét a bejelentéskor csak azon esetben 
igényelhetik, ha az eb a „magyar eb- 
törzskönyv"-ben be van vezetve s ezt a 
körülményt igazolják, ennek hiányában 
az ebnek magyar fajtáját csak hatósági 
állatorvosi bizonyítvánnyal lehet igazolni.

Annak, akinek patkányfogó ebe van, 
az ebfajtáját és azt, hogy az ebet tény­
leg patkány fogásra használja, megfelelő­
ig (hatósági állatorvosi bizonyítvány, 
hatósági igazolás stb.) igazolni kell.

Ezen igazolások a bejelentés alkalmá­
val beszolgáltatandók. Megfelelő igazo­
lás nélkül minden esetben rendes adó­
tétel fog alkalmaztatni.

Figyelmezteti a városi adóhivatal az 
érdekelteket, hogy a bejelentés és az eb­
bárca kiállításának elmulasztása kihá­
gást képez, az ebadó be nem fizetése pe­
dig végrehajtási eljárás folyamatba téte­
lét vonja maga után.

Debrecen, 1941 január 2.
Városi adóhivatal.
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Mát
Varrodába

tanulólányokat felveszek, rö­
vid tanulási időre is, Krípkó- 
né, Honvéd u. 14. 42

Mindenes
szakácsáé azonnaira felvéte­
tik. bentlakás nem kötelező. 
Éden vendéglő. 29

Jómegjeienésű
urakat alkalmazunk azonnal. 
Cím a kiadóban. 46

Bejárónőt
keres, Arany János u. 22. 
földszint 4. 25

Perfekt
gyors- és gépírónő, magyar­
német kereskedelmi levele­
zésben, könyvelésben, ügy­
védi irodai teendőkben gya­
korlott, délutáni alkalmazási 
vállal. Megkeresést ..Elsőren­
dű munkaerő“ jeligére a ki- 
adóhivatal továbbít. 4g

Jómegjelenésü
keresztyén hölgyeket és ura­
kat keresünk igen megkőny- 
ny ítélt aquizitöri munkára. 
Megfelelő szorgÁom melleit 
szép kereseti lehetőség. Cím 
a kiadóban. 1806

Előfizető-gyűjtőknek
jó üzleti érzékkel és gyakor­
lattal bíró keresztyén embe­
reket keresünk. Eredményes 
munka mellett magas jövede­
lem. Cím a kiadóhivatalban.

Középkorú
özvegy úrinő délutáni köny- 
nyebb elfoglaltságot keres 
— varrni is tud — szerény 
díjazásért, vagy fűtött kis 
szobáért. Cím a kiadóba.

1968

Elegánsan
bútorozott uccai szoba fürdő­
szoba használattal kiadó 
Miklós u. 18. jobbra. 36

Két
nagy helyiség raktárnak, 
vagy műhelynek kiadó, Szé­
chenyi u. 33. 2

Központííűtéses,
elegáns szoba, fürdőszoba és
telefonhasználattal kiadó, _
Svetíts 1. lépcső, II. em. 
Katz. Telefon: 19-74. 35

Bútorozott
szoba modern lakásban, fo­
rme3 közvetlen közelében 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Vörösmarthy í4. 2048

Jfakást Ueces&U^
Irodahelyiségnek

alkalmas, háromszobás lakást 
keresünk azonnaira a Piac 
uccaban, vagy annak kör­
nyékén. Címet a kiadóba ké­
rünk. 24

Fancsíka 59, %z-.
30 holdas új tanyásföld eladó. 
Értekezni Vígkedvű M. 49., 
keresztépület. 2038

@8B3

Debreceni piaci árak

Szatmárnémeti
legrégibb bevezeiett ingatlan 
forgatni irodája közvetít 
gyorsan és pontosan minden­
féle ingatlanokat. Kaufmann 
Béla, Horthy tér 7 157g

Csirke pária 
Tyúk

Háromszobás
szép családi ház. adómentes, 
tiszta tégla, nagy melléképü­
lettel Hatvanban (állomás­
hoz igen közel) olcsón eladó. 
Érdeklődni: Fentős, Debre­
cen, Szabó Kálmán u. 18.

2054

Központííűtéses
szobát fürdőszoba használat­
tal keres ref. tanárnő január 
15-re. Cím a kiadóban. 21

Kticdős.__

BAROMFIPÍAC
3,50—5.00 

párja 4.50—7.00
Kacsa párja 4.00_6,00
Liba párja 7.00—8.00
Kövér kacsa kg-ja 1.40—2.20 
Kövér liba kg-ja 2.00 - 2,20 
Pulyka kg-ja 1,50 1.S0
Tej literje 0.28
Tojás drb-ja 0,16—0.18
Vaj kg-ja 4.60—5.60
Túró kg-ja 1,10—1.20
Egységes kenyér kg 0.40
ZÖLDSÉGPIAC 
Zöldség csomója 0.08—0.12
Zeller drb.-ja 0.04—0.10
Torma kg-ja 0.70 1.00
Vöröskáposzta 

darabja 0.08—0.14
Cékla kg-ja 0.16

Karfiol drb. 
Burgonya kg-ja 
Nyári rózsa kg-ja 
Eila-rózsa kg-ja 
Fokhagyma 
Vöröshagyma^ 
Karalábé drb-ja 
Káposzta drb-ja 
Kelkáposzta drb-ja 
Savanyúkáposzta 
Bab libamáj 
Fehér nagyszemű 
Fehér apró 
Vegyes
GYÜMÖLCSPIAC
Alma kg-ja 
Körte kg-ja 
Citrom 
Dió
Dióbél kg-ja

0.20
0,08-

0.36
0.04-
0.10-

0.10-
0.26-
0.60-
0.60

0.50
0.14
0.13
0.10
1.00

-0,40
-0.12
0.30

-0.12
-0.30
0.65
0,65
0.65
6.56

0.50 1.60 
1.40 2.00 
0.05—0.Í0 
1.00—1.40 
3-80 4.40

Felsős
perfekt beszéc 

író. gyorsírástanítást vállal 
Vörösmarty u. 14 2076

gimnazista, Útiét FrissII 113b
libaaprólék I pengő kg-j 
Knöpfler, Pásti u. 5. <

Keresünk
egyszoba, konyha fürdőszo 
bás bútorozott lakást, lehe­
tőleg a központban, esetleg 
tiszta bútorozott szobát 
konyha használattal. Megbe­
szélés „Egyesületnél“ Püspö­
ki palota II. épület I. emelet 
39- ajtó. 15

Bútorozatlan
egy szobát keresek, külön 
bejárattal. Címet a kiadóba.

2034

Kitűnő
gyors- és gépírónőket, ke­
resztyéneket keresünk azon- 1 ,
nalí belépésre. Cím a kiadó | Wsd&tcit 
hivatalban. ' 40

Szoba
konyhás lakást keresek. Cí­
meket a kiadóhivatalba ké­
rek. 1953

Rikkancsokat
felveszünk. Cím a kiadóhiva­
talba.

AUmt keresek^

Kertész
állást keres, erdélyi mene­
kült, virág-, gyümölcs-, kony­
hakertészetet a legnagyobb 
szakértelemmel vezetem, ba­
romfitenyésztéshez értek — 
„Pontos" jeligére a kiadóba.

2028

Régi.
nagy helyiséggel és vevőkör­
rel rendelkező íüszerüzlet a 
város legforgalmasabb helyén 
átadó, Rosem thai Sándorné, 
Csapó u. 19. 34

Szerényígényü
sofíőr azonnaira bérautóra is, 
esetleg vidékre is állást ke­
res. Cím a kiadóban. 3
Itiadá faltát

Kiadó
azonnal egy bútorozott szo­
ba központi fűtés, világítás­
sal, Svetíts bérpalota III, 
lépcső, házfelügyelőnél. 44

Bútorozott
szoba, kétágyas, esetleg bú­
tor nélkül is kiadó. Barna u. 
15. kereszt épület. 37

Légfűtéses
elegánsan bútorozott szoba 
fürdőszobával hölgy részére 
kiadó, Svetits bét ház III, lép­

cső, ÍV, em. 12. 8

Eladó
ház, Hegyi Mihály u. 28. Ér­
tekezni; Hatvan u. 53 kosár­
üzlet. 43

Eladó
Hajdúszentgyörgynél Rákó- 
czy kertben 1050 négyszög- 
öles szőlő nagy gyümölcsös­
sel. Cím: Símonffy u, 49.
_______________ 2068

Eladó
Kishegyesi köves úton 2 kát. 
holdas telek sürgősen. Bár­
milyen célra alkalmas. Érte­
kezni Garai 20. 2044

Tács___
Iparválialat

üzembővítéshez iökés társai 
keres, ajánlatot „őskeresz- 
íyén" jeligére a kiadóba. 2040

Eladás

Régi
komót és Biedermayer szé­
kek olcsón eladók, Mester u 
40. szám. 38

Gyöngysor,
nagy perzsaszőnyeg, antik 
garnitúra, fehér komót, esté­
lyi ruhák eladók, Igazgató- 
né, Törvényszék. 39

Eladó
új állapotban lévő mosó­
medve kocsibunda, férficipők 
fiúruhák. Miklós u. 19. ‘ 20

Olcsó
tuzséri fajalmák kicsiben és 
nagyban kaphatók, Arany Já­
nos u. 12. 31

Eladó
új szánkó és tejeskocsí, Létai 
út 20. 7

Zongorák
megbízásból eladók. Hango­
lás, javítás, Tanczer hang­
szerkészítő mester, Debre­
cen, Batthyány u. 1. 2020

Zongorát,
vagy pianinót megvételre ke­
resek. Címet kérem Péterit a 
u. 4. üzletbe leadni. 45

Antik
szalongarnitúrát, iratszek­
rényt magánkézből megvétel­
be keresek. Telefon: 21-07. 5

Modern
keveset használt hálót azon­
nal vennék. Cím a kiadóban.

___________ 49
Kézi teheiszánkát

megvételre keresünk, Papír- 
forgalmi, Széchenyi ú. 2, 2031

írógépet
(nem portable) vennénk, újat 
vagy keveset használtat. Ár­
ajánlatokat kérjük „Rész­
vénytársaság" jeligére a ki­
adóhivatalba, 2029

Mosott rongyot vesz 
lapunk nyomdája 

Ferenc József út 49.
Hegesztőkészleie t

keres megvételre a Debrece­
ni Műkögyár, Fürdő u. 2. 4

Füszerüzletberendezés
megvételre kerestetik, Arany 
János ucca 37., az udvarban 
hátul. 2004

ia.
41

Messenger Boy
(gyorsküldönc) vállalat. Meg­
bízható, gyors, pontos, ele­
gáns, diszkrét. Üzenet, pénz, 
■ évéi és csomag küldeménye­
ket fillérekért (éjjel isi azon­
nal kézbesít. Iroda: Révész 
tér 2. (Kisiemplom-ház) Te­
lefon: 13-33. 1839

Ne dobja el
ócska férfi s női kalapját! Ol­
csón újjá alakítja, Kalapipar, 
Széchenyi u. 7.

Korcsolyák
3 pengőtől, villanykörtecsere 
20-fill., rádiók, gramofonok, 
gramofonlemezek, ajándék- 
tárgyak, Vagyonmentő, Hu­
nyadi u. 22,

Zongorahangoló
Gärtner, Kút u. 104. 1857

Értesítem
a fogyasztó közönséget, hal­
üzletemet városi halcsarnok­
ból Pásti u. 2. alá helyeztem 
át. Szíves pártfogást kér: 
Kohn. 13

Egy
alig használt 39-es hócsízma 
Agárdi u. 7. alatt eladó. 28

Afántat^

Házat veszek
a belső övezetben 10—-20.000- 
•ig. Ajánlatokat a kiadóhiva­
talba beadni „Ház" jeligére.

2035

Jőkarban
lévő ebédlő és, más bútorok 
olcsón eladók, raktárhelyisé­
get keresek, Bmck, Hatvan u. 
29, sz. 2074

Városi bunda
prémbéléssel, iókarban el­
adó, Péterfia u. 31. középső 
lakás, délelőtt. 206?

Modern
új dió telehálók olcsón el­
adók. Péíeríía ucca 52. 2042

Házak
és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek melleit 
megvehetők. Váradegyház- 
megyei Takarékpénztár.

Háromkarikás
asztalsparhelt eladó, Köz­
ponti egyetem, főkapus.
___ _________________  2055

Hosszú
zongora jutányosán eladó. -— 
Cím a kiadóhivatalban.
____ ______________ 2018

Használt
fekete férfi téiíkabát eladó,
Erzsébet u. 14. 2017

Építtetők
figyelmébe! Öj épületeket és 
javításokat, úgy anyaggal, 
mint anélkül a legszolidabb 
árak mellett vállalok. Kérjen 
ácsmunkára ajánlatot Mester 
János képesített ácsmester, 
Árpád tér 3. szám. 33

Szőrme
bundát, mindennemű szűcs 
munkát készít Katona Vilmos 
szűcsmester, Simonffy u. 2. 
________________ 1800

Zománcos
asztali tűzhelyek szakszerű 
javítását, samottozását, kály­
hák samottozását, kiégett 
köpeny átszereléséi vállalom 
Levencsik, Csípő u. 87. 1817

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák 
konyha berendezések Sala­
mon bútorüzletében. Jó mi­
nőség, előnyös árak. Részlet­
re is, Hunyadi u. 2. sz, alatt,

153)

Naményi
Gyorsíró és Gépíróiskolába 
kezdötanfolyamra beiratkoz­
hat. Vidékieknek vasútked- 
vezmény. Államvizsga, áliás- 
baajánlás. Batthyány u. 1.

Ellátás.
Reggeli,

ebéd, vacsora igen kitűnő és 
igen olcsó a Boeskay étkez­
dében, Hatvan u. 6,

mgnféte,

tehenek kiadók közeibe, Be­
kecs u, 9-b. Kossuth uccai 
temetőnél. 27

Elveszett
1-én este az OTI bérház fo­
lyosóján 38-as ajtó előtt egy 
papír csomag. Megtalálóját 
!utalómban részesítem, Vágó 
Lajos, Csapó u. 19. 19

Bérbe
vennénk csukható és biztos 
helyen lévő teherautó részé­
ve megfelelő garázst, vagy 
szint, lehetőleg a vasút kö­
zelében, Cim a kiadóban. 11

A szerkesztésért és kiadásért 
felel: Thury Levente. Nyomta 
a könyvnyomta Ás 500. évé­
ben Nagy Károly Grafikai 
Műíntézete, Debrecen, Fe­

renc József <ít 49. szám.
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